

bb 68. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

um la

1974. október 29.

- 64. török fogadás
- 65. időjárásjelentés
- 66. párt- és kormányküldöttség utazott algirba  
/24 óráig embargós!/  
67. tanácskozás a tsz-ek üzemszervezéséről
- 68. hírjegyzék

/mti/

-.-

- 46 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

Ogyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők : koncz antal, lakatos erzsébet

20.45/um

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. napirenden: az iskolák és az uttörőszervezetek kapcsolata - novemberben országsszerte nevelési értekezleteket tartanak

i szö/gk-ju zs hgy

1974. október 30.

novemberben az ország valamennyi általános iskolájában, általános iskolai diákotthonában és nevelőotthonában napirendre tűzik az iskolák és az

uttörőszervezetek kapcsolatát. mintegy 70 ezer pedagógus vitatja meg nevelési értekezlet keretében a közel 850 ezres létszámú kisdobos, illetve uttörő korosztály időszerű kérdéseit.

a tanácskozásokon egyebek között napirendre tűzik az általános iskolák és az uttörőcsapatok együttműködésének eddigi tapasztalatait és a nevelő testületek további feladatait. megvitatják a nevelő testületek és az egyes pedagógusok tennivalóit is a gyermekek önkormányzó képességének, közéleti-társadalmi aktivitásának fejlesztésében; az együttműködés további lehetőségeit az önkormányzati szervekkel, a gyermekekkel, a nevelési folyamatban.

igen fontos része lesz a tanácskozásoknak, hogy az uttörőparlamenteken elfogadott határozatokat, javaslatokat is megvitatják, a nevelési értekezletek határozatokat hoznak saját munkájuknak, az egyes pedagógusok tevékenységének olyan jellegű továbbfejlesztésére, amely előmozdítja a nevelők és az uttörőcsapatok együttműködését. a pedagógusok kollektívája ajánlásokat tesz a csapatok számára. felhasználják a határozatok és ajánlások kidolgozásában a pártszervezetek, az uttörőelnökségek és a csapatvezetőségek eddigi megállapításait, döntéseit is.

/ folyt. köv. /

- 1 -

bb 1. / napirenden: ... 1. folyt./-ju

az országos pedagógiai intézet kidolgozta azokat az irányelveket, amelyek figyelembe vételét ajánlja a novemberi nevelési értekezlethez. többek között javasolják a pedagógusoknak, hogy ellemazzék a testületek régebbi határozatait is és vizsgálják meg: megfelelő-e az együttműködés a tanulást, az iskolai munkát segítő mozgalmi tevékenységben. vizsgálják azt is, hogy milyen újabb lehetőségeket kínál a gyermekeknek a közművelődési intézményháálózat az órán kívüli közös ismeretszerzésre. foglalkozni fognak a tavaly elkészített házirendekkel is, amelyekkel kapcsolatban megnézik, hogyan váltak be, kellőképpen tükrözik-e a tanulók igényeit, s megfogalmazza-e például a gyermekek jogait?

a nevelési értekezletek a pedagógusok további teendőit is meghatározzák az iskola és a mozgalom együttműködésének fejlesztésében. ennek során szem előtt tartják, hogy a testületek és az uttorócsapatok pedagógiai együttműködését magasabb szintre kell emelni. az uttoróparlamentek például alkalmasak arra, hogy gazdagítsák a közösségi életet. a nevelőtestületi értekezletek számba veszik a szeptemberi csapatgyűléseken felvetett, az egyes iskolákban megoldandó problémákat. tervet készítenek a parlament javaslatának megvalósítására.

felszabadulásunk 30. évfordulójára készülve foglalkoznak a nevelési értekezletek azzal is, hogyan biztosíthatják a nő/vendékek számára a pozitív, alkotó tetteket, a társadalom érdekében végzett közösségi munka semmi mással nem pótolható örömet, ugyanakkor az önkormányzati szervekben megfelelő fórumot kell teremteni arra, hogy a gyermekek sokoldaluan megvitassák a közösség és az egyének problémáit, elmondhassák igényeiket, elgondolásaikat, kritikájukat, hogy javaslatokat tehessenek a közösségi élet fejlesztésére, az egyes gyermekek megbízatásaira, segítésére. /mti/

--

- 2 -

bb 2. élénk madár ,, idegenforgalom,, a balatonon

vid/ká-ju hgy

1974. október 30.

a balatonnál meggyérült az őszi kirándulóforgalom, a vizi-madarak háborítatlanul elfoglalhatták őszi tanyájukat. a személy-haó forgalom néhány járatra korlátozódott, ezenkívül csak a vontatók és a halászok hajói pásztázzák a vizet.

a balaton madár ,, idegenforgalma,, az elmúlt napokban feltűnően megnőtt. a magyar tenger ősidők óta fontos állomása a vándormadarak utvonalaának. a tó nyári madarai nagyrészt utrakeltek déli vidékekre, s a vizet most az északról érkezett madárcsapatok népesítik ebe. a legforgalmasabb a kisbalatonhoz közeli keszthelyi öböl, amelyet százas csoportokban leptek el a különféle fajtájú vadliba- és kacsafajtiák.: megérkeztek a tundrák vidékéről a kontyos récék is. /mti/

--

bb 3. szegeden a feszty-körkép

vid/ká-ju la

1974. október 30.

a magyar nemzeti galéria raktárából a szegedi móra ferenc muzeumba szállították feszty árpád hatalmas körképét, amely a második világháború időszakában megrongálódott. a mogyarok bejövételének emléket állító ezernyolcszáz négyzetméter felületű festményt az elkövetkező években szgeden restaurálják. az alkotásnak körülbelül harminc százalékát, az eredeti műről készült dokumentumok alapján, szinte teljesen újra kell elkészíteni. a közeljövőben neves szakemberekből álló bizottságot hívnak össze szegeden, s javaslata figyelembevételével látnak majd hozzá a festmény helyreállításához. a restaurálás befejeztével a feszty-körképet a pusztaszeri nemzeti emlékparkban helyezik majd el vélegesen.

a festménynek egyik épen maradt hétszer hét méteres részletét a szegedi muzeum kupolacsarnokában kiállították. /mti/

--

- 3 -

bb 4. guruló nyaraló

vid/ká-ju hgy

1974. október 30.

a zala megyei lentiben működő fém-, fa- és szolgáltató ipari szövetkezet rövidesen megkezdi a guruló nyaralók, a személygépkocsi után kapcsolható lakókocsik sorozatgyártását. a szövetkezetben 3 lakókocsi típust szerkesztettek, s azokat az ország különböző városaiban bemutatókon tették közszemlére. a 4 személy kényelmes elhelyezését biztosító lakókocsikat az autóker árusítja majd, s műszaki vizsgával, vonófej felszereléssel, a villamos berendezések bekötésével lentiben, a szövetkezet szerviztelepén vehetik át a vásárlók. a tetszetős lakókocsik a jövő évi üdülési, kirándulási időnyre kereskedelmi forgalomba kerülnek. /mti/

--

bb 5. dr. carlos p. romulo fülöpszigeti külügyminiszter életrajza

i tf/tr-ju zs la

1974. október 30.

manilában született, 1889 január 14-én. 1918-ban a fülöpszigeti egyetemen, majd 1921-ben az egyesült államokban a columbiai egyetemen fejezte be tanulmányait.

1931 és 1941 között a kormányzó tanács tagja volt. 1943-44-ben az egyesült államokban működött fülöpszigeti emigráns kormány tájékoztatói minisztere; majd mcARTHUR tábornok segétszije, később vezérkarának brigádtábornoki rangú tagja. mcARTHUR tábornok mellett romulo is résztvett a fülöpszigeti partraszállásban.

1944-45-ben közoktatási miniszter. 1945 és 1955 között a fülöpszigetek ENSZ-küldöttségének vezetője. eközben 1949-50-ben az ENSZ közgyűlés, 1957-ben - kétszer - a biztonsági tanács elnöke volt. 1950 és 1952 között külügyminiszter. 1952-53-ban, majd 1955-től 1962-ig washingtonban nagykövet, egyidejűleg kubában és braziliában akkreditált követ. 1962-től a fülöpszigeti egyetem elnöke.

1966 és 1968 között aköztársasági elnök külpolitikai tanácsadója és közoktatási miniszter volt. 1968-tól ismét külügyminiszter. /mti/

--  
- 4 -

bb.7. keskeny radiátor

vid/ká-ju hgy

1974. október 30.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyárrészlegében elkészült a keskeny radiátor mintapéldánya. az eddigi méretnél öt centiméterrel keskenyebb fűtőtest kevesebb helyet foglal el a lakásokban, könnyebben szerelhető. a keskenyebb lemezzradiátor fűtési teljesítménye nem csökken, csatlakozó méretei a szélesebb típusosál azonosak. a dunaujvárosi radiátorgyárban most készílik az új termék sajtoló és hegesztő szerszámait. 1979-ben 100 ezer négyzetméter keskeny radiátort gyártanak. /mti/

--

bb 8. farkast lőttek a mecsekben

vid/ká-ju hgy

1974. október 30.

a mecsek hegyei között fekvő kovácsszénáján ritka vad került terítékre a minap: egy hatalmas himfarkas. feltehetően a dráván túlról - szlavóniából - érkezett hozzánk, a juhoszláv hegyekben ugyanis viszonylag nagy számban élnek még ordások. minden évtizedben egyszer megjelenik egy-egy hivatlan négy-lábu vendég baranyában, de rövid idő alatt terítékre is kerül. hogy ezt a farkast nem kepték már korábban puszkavégre, annak az lehetett az oka, hogy elkerülte a településeket és a mecsek-hegységben bujt meg. ott viszont heteken át rettegésben tartotta a kis hegyi falvak háziállatait és az erdők-mezők békés vadjait. széttépett őzgidák, elrablott bárányok maradványai jelezték pusztító útját. egyedül kovácsszénáján 37 juh esett az ordas zsákmányául. ternóczyi ferenc vadászmeister napokon át figyelte, üldözte az egyre vakmerőbbé váló farkast és sikerült is leterítenie - egyetlen jól irányzott lövéssel. a mecseki állatkert vezetője, lemle zoltán, megállapította, hogy valóban farkasról van szó, méghozzá igen fejlett példányról. mintegy 170 centiméter hosszú volt és csaknem fél másztát nyomott. a ritka vad trófeája a kovácsszénájai vadászmeister otthonát díszíti. /mti/

--

- 5 -

bb 6. a fülöp-szigeti köztársaságról, kapcsolatainkról

1 tf/gk um zs la

1974. október 30.

a fülöp-szigeti köztársaság körülbelül 300 000 négyzetkilométer szárazföldi összterületű szigetország, több mint 7000 - nagy részben lakatlan - szigetből áll. a fülöp-szigetek - amelyeket 1521-ben magellan fedezett föl az európaiak számára - délkelet-ázsiaiában találhatók, a maláj szigetvilág északi részén. a lakosság száma - a legutóbbi népszámlálás adatai szerint - körülbelül 37 millió /93 százaléka filippino/. a szigetország, amelynek 59 nagyobb városa van, közigazgatásilag 67 megyére oszlik. a főváros hivatalosan quezon-city, de ténylegesen manila, amely egyben a legnagyobb kikötő.

x x x

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

magyarország és a fülöp-szigetek

-----  
között a kapcsolatok meglehetősen újkeletűek. diplomáciai kapcsolatokat 1973. szeptember 28-án létesítettünk. magyarország első fülöpszigeti nagykövete, horváth ernő 1974. június 10-én adta át megbízólevelét marcos köztársasági elnöknek.

gazdasági kapcsolataink egyelőre jelentéktelenek. a szigetköztársaságban 1972-ben törvénybe foglalták a szocialista országokkal folytatott kereskedelem irányvonalait, netracor néven állami vállalatot hoztak létre a szocialista országokkal való külkereskedelem fejlesztésére. ezek az intézkedések még nem eredményeztek konkrét változásokat a magyar-fülöpszigeti forgalomban, de úgy tűnik, hogy fülöp-szigeti részről igénylik a gazdasági kapcsolatok javítását. kulturális kapcsolataink még szintén kezdeti stádiumban vannak, bár bizonyos érdeklődés tapasztalható magyar zenei előadóművészek fülöpszigeti vendégszereplése iránt.

a fülöp-szigetek politikájáról

-----  
az utóbbi években változások figyelhetők meg a fülöp-szigetek kül- és belpolitikájában. ferdinand marcos köztársasági elnök 1972. szeptember 21-én rendkívüli állapotot hirdetett ki. az ország gazdasági elmaradottságának felszámolására hivatkozva meghirdette az „új társadalom”, elnevezésű programot. ennek keretében korlátozott földreform végrehajtását kezdték meg. a feudális földbirtokos oligarchiával szemben nagyobb szerephez jutott a nemzeti burzsoázia, jóllehet a földreform a nagybirtokot eddig nem érintette. a belpolitikai helyzetet bonyolítja a gazdasági nehézségek súlyosbodása, ami együtt jár a társadalmi feszültség növekedésével.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 6./ a fülöp-szigeti ...folyt./um

külpolitikai téren a megváltozott nemzetközi erőviszonyok és a világpolitikában végbement enyhülési folyamat eredményeképpen a fülöp-szigeti vezetésben az utóbbi évek során erősödött a felismerés, hogy érdekében áll a nemzetközi kapcsolatok szélesítése, különösen a szocialista országokkal. így - amerikai orientációjának feladása nélkül - az utóbbi években a kapcsolatok javítására törekszik ezekkel az országokkal. ez azonban egyelőre nem befolyásolja lényegesen a fülöp-szigeti külpolitikát.

a fülöp-szigeti köztársaság gazdasági élete - a viszonylag gazdag természeti erőforrások ellenére - lényegében stagnál. a helyzetet csupán enyhítette, hogy legfontosabb exportcikkének - réz, cukor, építőfa, kókusz - a világpiaci ára emelkedett. nem kis problémát jelent a növekvő munkanélküliség és a gyorsuló infláció. a nehézségek súlyosbodását a kormány külső anyagi-pénzügyi erőforrások igénybevételével is igyekszik áthidalni. /mti/

-. -

bb 9. erdősítés 2000-ig

vid/um ká hgy

1974. október 30.

elkészült bács-kiskun megye távlati erdősítési terve, amely a századfordulóig szabja meg az ilyen irányú tennivalókat. végrehajtásával 2000-ig újabb 87.900 hektárnyi mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területet erdősítenek. ezzel a síkvidék erdősültsége eléri a 23 százalékot, ami megfelel az ideális természeti környezetnek. az új erdőségek tájformáló, s gazdasági szerepet töltenek be a terméketlen homokon. a program azonban nem újkeletű/ 1950 óta, országosan kiemelt feladatként, pótolják a duna-tisza közén az erdőállományt. ez idő óta hatvanezer hektáron fejlődik új erdő az állami erdészetek és a mezőgazdasági üzemek területén. a meglévők pótlásához, a további fásításhoz helyben állítják elő a szaporítóanyagot. évente átlagosan 40 millió tü- és lomblevelű kisméretű fát nevelnek erre a célra. /mti/

-. -

- 7 -

bb 10. évente 300 ezer gyümölcsfa-oltvány tinnyéről

vid/gö/gné um ká hgy

1974. október 30.

Az ország gyümölcsös kertjeinek rekonstrukciójához 8 faiskola bázis gazdaságot jelöltek ki az illetékesek. közöttük található a tinnyei új élet termelőszövetkezet is, ahol néhány társgazdaságtól eltérően, hagyományok nélkül láttak hozzá a faiskola létesítéséhez. a tervek szerint 1976-ig 109 hektárnyi területen alakul ki tinnyén az új üzemág. csak alma, valamint őszibarack oltványokat termelnek majd, s a gazdaság évente 300 ezer gyümölcsfa oltványt ad az ültetvénytervező vállalat útján a telepíteni szándékozókknak.

a faiskola kialakítása megkezdődött. elkészültek a gazdasági épületek és már husz hektáron nevelik is a facsemetéket. a nagyszabású program 8 millió forintos beruházást igényel. az összeget hitel nélkül, saját erőből és állami támogatással teremtik elő a mindössze 1200 holdon gazdálkodó kis termelőszövetkezet. a jövő évben egy 11 holdas víztározó építését is megkezdik, amelyben 155 ezer köbméter vizet gyűjtenek a facsemeték öntözéséhez. /mti/

--

bb 11. fedett gyógyfürdő cserkeszőlőn

vid/um ká hgy

1974. október 30.

a jövő év elején megnyitja kapuit a most épülő fedett gyógyfürdő cserkeszőlőn, szolnok megye gyógyvizéről nevezetes kirándulóhelyén. a reumatikus, ízületi betegségek eredményes kezelésére alkalmas vizet három fedett medencébe vezetik, ezenkívül tágas pihenőket, öltözőket és orvosi rendelők<sup>t</sup> alakítanak ki. az orvosi beutalóval is igénybe vehető cserkeszőlői fedett gyógyfürdő szomszédságában - a tervek szerint - touring szállót építtet a szolnok megyei idegenforgalmi hivatal. /mti/

--

- 8 -

bb 12. a szovjet kultúra hete a magyar rádióban

t nn/gg um hi hgy

1974. október 30.

a hagyományokhoz híven a magyar rádió az idén is új zeneművek, hangjátékok bemutatásával, összeállításokkal emlékezik meg a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójáról. a szovjet kultúra hete november 4-én, a szovjet rádió napjával kezdődik. ezen a napon rab zsuzsa fordításában válogatást hallhatunk a szovjet költők, köztük vlagyimir cibin, vitalij korotics, rimma kazakova és juvan sesztalov verseiből, ronyecz mária és szilágyi tibor tolmácsolásában. papp endre riportja a tiraszpoli esték hangulatát idézi, majd a 20-as stúdió műsora következik a barátság kapujában címmel. ebben pásztor magdolna és vass istván zoltán riporterek a záhonyi és a csapi határállomás fiataljainak életét tárják a hallgatók elé. a nap programjában szerepel még válogatás a moszkvai rádió új népzenei felvételeiből, a leningrádi big-band műsorából és a nyemirovics dancsenko zenés színház művészeinek előadásában sugározzák kabalevszkij colas breugnon című operáját, a moszkvai rádió stúdió felvételében.

november 5-én a prokofjev vonósnégyes felvételeiből hangzik el néhány, majd mészáros tamás riportja a egyik legnépszerűbb szovjet társulatot mutatja be „színház a tagokán”, címmel. ezen az estén közvetítik az utközben című hangjátékot, amelyet konsztantyin pausztovszkij elbeszélése nyomán leonyid belokurov írt. a mű dalos lászló fordításában hangzik el latinovits zoltánnal, gábor miklóssal, vass évával, kállai ferencsel és bara margittal a főszerepekben.

november 6-án meixner mihály „mi a titka?”, című sorozatában szvjatoszlav richter művészetét elemzi. a szovjet rádió legújabb könnyűzenei felvételeiből nyújtanak át néhány népszerű dalt a szerkesztők, s ekkor hangzik el tyihon hrennyikov „fehér éjszaka”, című zenés játéka is, amelynek szövegét jevgenyij satunovszkij írta. a közreműködők között találjuk várhelyi endrét, szirmay mártát, radnai györgyöt, illetve keres emilt, lukács margitot és őze lajost.

november 7-én kertész iván műsorában látogatást tehetünk a leningrádi kirov operában, ahol elsőként mutatták be a világon az igor herceget, a borisz godunovot, és verdi „a végzet hatalma”, című operáját is. a társulat vezetői, énekesei mellett felvételről felhangzanak az operaház hajdani énekesei, köztük saljapin felvételei is.

/folyt.köv./

- 9 -

bb 2

bb 12./ a szovjet kultúra ...folyt./um

rapcsányi László műsora üzbegisztán nincs messze címmel kapott helyet a programban. hallhatjuk Andrej Gavrillovnak, az V. Csajkovszkij nemzetközi zongoraverseny győztesének zenekari hangversenyét is, s az állami orosz énekkar népdalokból álló programját. Mark Barinov rádiójátékának „szökőár”, a címe, Orbán Tiborral, Molnár Tiborral, Kiss Ferencsel és Pap Évával a főbb szerepekben. Ugyancsak csütörtökön mai szovjet szerzők Jancsenko, Mirjavez, és Juralin kompozíciói ígérnek kellemes szórakozást a komolyzene híveinek, míg a könnyűzene kedvelőit a moszkvai rádió felvételeiből válogatott magazin vidítja fel. A harmadik adón sugározzák Muragyeli október című operáját.

November 8-án Boros Attila és Nemes András műsora a Leningrádi Fehér Éjszakák fesztivál eseményei közé invitálja a érdeklődőt. A Petőfi adón közvetítik a 6-os stúdióból Jekatyerina Novickaja hangversenyét. Másnap Dagnija Zigmonte „légy erős yuta!”, című rádiójátékát sugározzák. Mensáros Lászlóval, Kozák Andrással és Szilvássy Annamáriával a főbb szerepekben. Magyarországon először című sorozatban Szostakovics szonátája csendül fel, a harmadik műsorban pedig az új melódia lemezeinkből című sorozat Gidon Kremer és Viktoria Posztnyikova legfrissebb felvételeit állítja mikrofon-közelbe.

November 10-én a győzelem dalaiból forgatnak Le Néha-nyat, majd szovjet költői estét közvetítenek a szentesi Tóth József színházteremből. A közreműködők: Agárdi Gábor, Berei Katalin, Benkő Péter, Czeglédi Edit, Dévai-Nagy Kamilla, Horváth Ferenc, Keres Emil, és Váradi Hédi. A Petőfi adón Krucsinyin Vörös Hadsereg című szvitje hangzik el, míg a harmadik adón szovjet előadóművészek felvételeiből kapunk válogatást. /mti/

--

- 10 -

bb.13. szakosítás a kgst-országok építőiparában és cementgyár-  
rában

i sb/gk/ie/fé la

1974.október 30.

gondosan egyeztetett, több éves előkészítő munka alapján - amelyben Magyarország is számos fontos tanulmány és javaslat kidolgozásával vett részt - megkezdődött a szakosítás a kgst-országok építőiparában. A szakma első szakosítási egyezménye első lépésként négy speciális építmény - a nagy teljesítményű hűtőtorny, a 200 méternél magasabb kémény, a 20 000 tonnánál nagyobb befogadóképességű siló és az alagutkemence - kivitelezésében határozta meg a szocialista országok közötti nemzetközi munkamegosztás feladatait.

Az ilyen különleges és viszonylag ritkán megvalósítandó létesítmény építéséhez is speciális felszerelés és szervezet szükséges, amely egy országban nem működhet gazdaságosan, de a szocialista országok igényeinek teljesítésében már kifizetődő vállalkozás, s ezzel az együttműködéssel az adott építményeknél lehetőség nyílik a világszínvonal elérésére. Magyarország főként tervező és tudományos kutatási munkákkal járul hozzá e közös erőfeszítések megvalósításához.

Egy másik megállapodás szerint a cementipart és a cementipari gépgyártást fejlesztik szakosítással és kooperációval. A tagországok megbízására Magyarország dolgozott ki javaslatot a különleges cementek szakosítására. A közös igények kielégítése érdekében Magyarország a fehér portlandcement gyártására rendezkedik be, az egyéb különleges cementekből pedig a tagországok fedezik szükségletünket. Így az olajfurásokhoz, a metróépítéshez szükséges mélyfurási cementet a szakosítás szerint a Szovjetunió szállítja, a padlólapok, a színes épülethomlokzatok készítéséhez színes cementet szállít Csehszlovákia és a Szovjetunió, az agresszív talajviznek kitett betonépítmények fontos kötőanyagát, a szulfátálló cementet pedig majd a német demokratikus köztársaságtól és részben a Szovjetuniótól kapjuk.

Az előzetes tervek szerint a szocialista országok fehércement szükségletének egyharmadát elégíti majd ki Magyarország. Ennek megfelelően fejlesztjük a selypi cementgyárat, hogy 1976-tól évente 16 000 tonna fehércementet szállíthasson a baráti országoknak. A szakosításnak egyik nagyon fontos feltétele a közös szabvány, amelynek összeállításához jelentősen hozzájárult Magyarország a fehér, az alumínát és a timföldcement egységes műszaki jellemzőinek és vizsgálati módszereinek kidolgozásával.

/folyt.köv./  
8.05/fé

-11-

g<sup>10</sup>g

bb.13./ szakosítás...1.folyt./fé

magyarország elsősorban felhasználóként érdekelt a kgst-országok közötti cementipari gépgyártás szakosításában, amely lehetővé teszi, hogy rendkívül korszerű és komplett gyárberendezéseket kapjon a baráti országoktól. a hazai cementellátási igényeket ugyanis csak dinamikus fejlesztéssel lehet maradéktalanul kielégíteni.

Lényegében befejeződött az egyezmény előkészítése a könnyü szerkezetes építésmód kgst-országok közötti szakosítására is. magyarország kezdeményezte a könnyü szerkezetes szakosítás és a gyártáskooperáció távlati tervének előkészítését, kidolgozását, és így a program célját, feladatát főként magyar javaslatok alapján határozták meg. a nemzetközi együttműködést az is megkönnyíti, hogy a kgst-országok még csak az új építésmód kialakításának kezdetén tartanak, s ennél fogva könnyebb a szakosításnak megfelelő gyártóbázisokat létrehozni, mint egy meglévő iparág termelési szerkezetét megváltoztatni.

a szakosítási javaslatoknak megfelelően magyarország a könnyü szerkezetes komplett mezőgazdasági épületek, a kis-és közepes kereskedelmi létesítmények gyártását és szállítását vállalta, a baráti országoktól pedig másfajta komplett épületeket, egységes szerkezeti elemeket kap. a magyar mezőgazdasági épületek sorában gyártunk majd könnyü szerkezetes létesítményeket a növénytermesztő és az állattenyésztő gazdaságoknak egyaránt, továbbá különböző hűtőházakat, hűtőtárolókat. a baráti országok kereskedelmi hálózatának fejlesztését könnyü szerkezetes abc-áruházak, kisáruházi pavilonok, benzinkutak és más szolgáltatási létesítmények szállításával segítjük. ezen kívül szállítunk különleges könnyü szerkezeti elemeket, úgynevezett unipa vizes falelemet, amely már tartalmazza a víz-, csatorna- és szellőzési vezetékeket. a könnyü szerkezetes programnak megfelelően néhány hónappal ezelőtt vásárolta meg magyarország a francia fillod-cég licencét, amely lehetőséget nyújt ötszintes könnyü szerkezetes épületek, iskolák, üzletházak, irodaházak, szociális épületek stb. gyártására és összeszerelésére is. a licencvásárlásnál abban is megállapodtak a francia céggel, hogy magyarország szabadon szállíthatja e korszerű épületeket és szerkezeteket a szocialista országoknak. a tervek szerint 1976-ig építik ki e szerkezet magyar termelőbázisának első szakaszát, amely évente 200 ezer -250 ezer négyzetméter alapterület beépítéséhez szükséges termék előállítását teszi lehetővé.

/folyt.köv/

8.10/fé

-12-

g<sup>10</sup>g

bb.13./ szakosítás...2.folyt./fé

a nemzetközi munkamegosztás alapján - a javaslatok szerint - magyarország évente 300 000 négyzetméter alapterület beépítéséhez szállít majd különböző könnyü szerkezetes épületeket, elemeket, s nullszaldós elszámolás alapján ugyanilyen mennyiséggel járulnak hozzá a baráti országok a magyar könnyü szerkezetes központi fejlesztési program megvalósításához./mti/

--

bb.14. általános iskolai igazgatók kétéves továbbképzése

vid-ká/fé hgy

1974.október 30.

elsőként az országban a szabolics-szatmár megyei pedagógus továbbképző kabinet szervezte meg - az oktatási minisztérium és az országos pedagógiai intézet támogatásával - az általános iskolai igazgatók kétéves továbbképző tanfolyamát.

nyolcvan általános iskolai igazgató kezdte meg tanulmányait. rendszeresen - esti egyetem formájában - vesznek részt előadásokon és szemináriumokon. a résztvevőknek külön szakbibliográfiát állítottak össze, amely segítséget nyújt a közművelődéspolitikai, neveléseméleti - és szociológiai, pedagógia-pszichológiai, vezetéseméleti és gazdálkodási témakörök tanulmányozásához./mti/

--

bb.16. szolnokon épül fel a legnagyobb hazai vetőmag tisztító üzem

vid-ká/fé hgy

1974.október 30.

szolnokon épül fel az ország legnagyobb, évi 1200 vagon kapacitású vetőmag tisztító üzeme. a vetőmag termelő vállalat hatvanmillió forintos beruházásával készülő új telepén a legkorszerűbb technológiai berendezéseket szerelik fel, elektromágneses eljárással működő gépsorok válogatják, tisztítják majd a magvakat. a hazai nagyüzemi takarmánytermesztéshez szükséges szaporító anyag egyharmadát a szolnok megyében nemrégiben megalkult termelési rendszerben állítják elő és az új vetőmag tisztító üzemben osztályozzák, tisztítják. a szolnoki vetőmagüzemet a jövő év végén helyezik üzembe./mti/

--

8.15./fé

-13-

g<sup>20</sup>g

bb 16 gépek az új növényvédőszerhez

vid-ká/fé hgy

1974. október 30.

műszaki fejlesztési együttműködési megállapodást kötött a nehézvegyipari kutató intézet és a veszprémi mezőgazdasági gépgyártó vállalat. a közös tevékenységük során a növényvédőszer hatékony felhasználását segítik majd. a veszprémi tudományos intézet ugyanis a hazai növényvédőszer kutatás központja. új vegyületeket állít elő a növényvédelem valamennyi ágának. az új szerek hatékonyságát nagy-mértékben befolyásolja, hogy azt milyen formában, alakban alkalmazzák. az utóbbi időben számos új formával kísérleteztek, s leginkább a ködszerű permetezés, a tapadó porozás és a lassan bomló granulátumok felhasználását tartják ígéretesnek. az anyagokhoz olyan gépekre van szükség, amely gyorsan és egyenletesen juttatja a növényekre és a talajba ezeket a még szokatlan alakú növényvédőszerket is. a jövőben éppen ezért, a nehézvegyipari kutató intézettel együttműködve, ilyen speciális gépeket konstruálnak és gyártanak majd a veszprémi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál. a tervek szerint közösen vizsgálják az új növényvédőszerke korrodáló hatását és együtt dolgozzák ki a szerekkel kapcsolatos munka és balesetvédelmi szabályokat is./mti/

--

bb 17. november 7. megünneplésére készül az ország - számos új létesítményt avatnak a vidéki városokban és falvakban

vid-fm/ szb fm la

1974. október 30.

országszerte megkezdődtek a nagy október szocialista forradalom 57. évfordulója megünneplésének előkészületei. a vidéki városokban és falvakban, üzemekben, intézményekben, iskolákban - a hagyományok szerint - ünnepeken emlékeznek meg a világ első proletárállamának létrejöttéről, s a kegyelet koszorúit helyezik el a hazánkat felszabadító szovjet hősök emlékművein, sírjain. több megyében az ünnepi program keretében rendezik meg az mszbt felszabdalási vetélkedőjének megyei döntőt.

az évforduló alkalmából leleplezik a kisbéri pártházon elhelyezett lenin-domborművet, dorogon pedig politikai könyvkiállítást rendeznek. - a mezőcsáti gimnázium a november 6-i ünnepségen felveszi a híres partizánvezér, nógrádi sándor nevét. - egerben megnyitják a műszaki hónapot, amelynek során számos kiállítás szemlélteti majd a magyar-szovjet műszaki kapcsolatokat. a baranya megyei beremenden magyar-szovjet barátsági nagygyűlés tartanak, amelyen műsort ad a komi köztársaság 35 tagú művészegyüttese.

/folyt.köv./

-14-

g20 g

bb 17. /november 7.... 1. folyt./-szb

a pest megyei események közül kiemelkedik a csepel autógyárban rendezendő ünnepség, ahol az évfordulón kívül megemlékeznek a gyár fennállásának 25 éves jubileumáról is. abonyban felszabadulási emlékművet avatnak, budakalászon pedig a most felépült párt- és tömegszervezeti székházban kerül sor az ünnepi megemlékezésre. - szekszárd lakosai szovjet vendégekkel - a szovjetunióbeli testvérterület, tambov tartomány küldöttségével - együtt ünneplik november 7-ét. a babits mihály megyei művelődési központban tartandó emlékestén a száztágu bolgár állami népi ének- és táncegyüttes ad műsort.

a zím salgótarjáni gyárának ünnepségén huszonhárom - 40 éve a tűzhelygyárban dolgozó - törzsgárdatagnak aranygyűrűt adományoznak. a gyárban dokumentumkiállítás nyílik nógrád megye munkásmozgalmának történetéről. a salgótarjáni kohászati üzemekben megjutalmazzák a kongresszusi munkaversenyben kitűnt szocialista brigádokat. balassagyarmaton megnyitják a fegyveres erők klubját. - hajduszovát főterén november 7-én avatják fel a lakosság, a gazdasági és a társadalmi szervek összefogásával épített szovjet hősi emlékművet.

ajkán már november 1-én megkezdődnek az ünnepek; a művelődési központban ünnepi tanácsulást tartanak a várossá nyilvánítás 15. évfordulója alkalmából, és kiállítás nyílik ajka másfél évtizedes fejlődéséről. várpalotán az ifjúság tiznapos programmal köszönti az ünnepet. a városi művelődési intézményei pályaválasztási kiállítást rendeznek és megszervezik a fiatal alkotók, újtók bemutatóját. inotán kerül sor a munkás-színjátszók ii. veszprémi megyei fesztiváljára. a péti nitrogénművekben megnyitják az új ifjúsági klubot. - dunaujvárosban kitüntetik az idei esztendő legjobb társadalmi munkásait, az ulti béla kiállítási teremben pedig megnyílik a dunaujvárosi képzőművészek hagyományos őszi tárlata.

a szolnoki szigligeti színházban megrendezik a párt és a munkásmozgalom veteránjainak találkozóját, ahol a szolnok megyei pártbizottság vezetői köszöntik a forradalmi harcok résztvevőit. - jászberényben, kunhegyesen, tiszafüreden és kisujszálláson üzemi és termelőszövetkezeti mszbt-tagcsoportok ünnepi alakuló ülésére, szolnokon, karcagon, kunmadarason pedig magyar-szovjet baráti találkozókra kerül sor. a martfői tiszta cipőgyár művelődési központjában negyedszer rendezik meg a nagy októberi szocialista forradalmat köszöntő országos munkás szavalóversenyt.

/folyt.köv./

-15-

g30 g

bb 17. /november 7... 2. folyt./-szb

országszerte számos új létesítmény avatásával gazdagítják az ünnepi programot. Tiszafüreden felavatják a magyar hajó- és darugyár új gyáregységét. Sajóbáonyban az évforduló alkalmából adják át rendeltetésének az észak-magyarországi vegyiművek új üzemét. Sopron is új létesítménnyel - a pamutnyomóipari vállalat 150 millió forintos költséggel épült üzemével - gazdagodott az ünnep tiszteletére. - a zalai kőolajipari vállalatnál normálbenzín előállítására alkalmas új vegyipari berendezést állítanak munkába elkészült továbbá a televízióvételi lehetőségeket a dunántul nagy részén javító kerülopusztai adóépület, ahonnan decemberben kezdik majd meg a tv-műsor sugárzását. Kiskörén arra készülnek, hogy ha a tiszai vízállása lehetővé teszi, november 7. tiszteletére bekapcsolják az áramfejlesztésbe a vizierőmű negyedik blokkját is. Nagybátonyban még az ünnep előtt megkezdik a budapesti harisnyagyár új üzemépületének műszaki átadását. Dombóvárott mintegy 70 millió forintos költséggel felépült a Tolna megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat 2000 vagonos tárháza, amelynek szerelési munkáit a tervek szerint november 7-re befejezik. - Dunaharaszton új kenyérgyárat létesítettek a község és környéke kenyérellátásának javítására.

az új szociális és kulturális létesítmények közül kiemelkedik a 600 ágyas kiskunhalasi kórház, amelynek avató ünnepségét november 4-én tartják. Albertirsán, Pomázon, Dunakeszin, Gyömrőn, Menden, Maglódon és Péteriben orvosi rendelőt, Pilisén egészségügyi kombinátot, Szekszárdon, Pécsen, Egerben, Debrecenben, Székesfehérvárott és Ecseren óvodákat, Nagykanizsán középiskolai, valamint szakmunkás-kollégiumot, Székesfehérvárott ifjúsági házat, Dunaujvárosban munkás-művelődési otthont, Gödön új általános iskolát adnak át rendeltetésének, Dorogon pedig megnyitják a korszerűsített filmszínházat.

új otthonok avatására is sor kerül az évforduló alkalmából. Kőszegen az ünnep előestéjén adják át a negyedik ötéves tervidőszakban elkészült ötszázadik otthont Mészáros József takarógyári munkásnak. Berettyóújfaluban mintegy fél évvel hamarabb készült el az a huszlakásos épület, amelyet november 7-re adnak át rendeltetésének.

a kereskedelmi és szolgáltató hálózat is gyarapodott az ünnep tiszteletére. Kaposvárott, Kőszegen, Székesfehérváron, Gödöllőn, Budakalászon, Székkutatason és Adonyban áruházat, Körmenen autóserviz-állomást, Százhalombattán pedig kresz-parkot adnak át. Békéscsabán 8000 négyzetméteres áruház alapkövetélteli ünnepségére kerül sor november 6-án. /mti/

-. -

-16-

935g

bb.18. pártmunkás küldöttség utazott jugoszláviába

mm/fé -cz

1974.október 30.

a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának meghívására dr.romány pálnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével szerdán magyar pártmunkás küldöttség utazott belgrádba. a küldöttséget a keleti pályaudvaron andrikó miklós, a kb osztályvezetőhelyettese bucsuztatta.

jelen volt dr.ziga vodusek, jugoszlávia magyarországi nagykövete./mti/

-. -

bb.19. malév sajtótájékoztató - november 1-től téli menetrend

t kf,mm/fé -cz

1974.október 30.

november 1-én kezdődik a nemzetközi légiforgalom 1974-1975. évi téli menetrendje, amelyben a malév és 19 partner légitársaság összesen 167 menetrendszerinti járatot indít a ferihegyi repülőtérrel - közölte szerdai sajtótájékoztatóján dr.lénárt györgy, a malév vezérigazgatója.

tavaly óta újabb két légitársaság kapcsolódott be a ferihegy téli forgalmába, s ez alatt az idő alatt heti 80 járattal több közlekedik. a malév például a két évvel ezelőtti 59 járattal szemben 72-t indít a ferihegyről.

a vezérigazgató ezután arról számolt be, hogy kedvezően alakul a malév kereskedelmi forgalma, szállítási teljesítménye is. az év első kilenc hónapjában. a malév tavalyi egész évi teljesítménye 394 ezer utas és 6.6 millió kiló áru szállítása volt. az idén október 1-ig már 387 ezer utast és 6 millió kiló árut fuvaroztak, ami az év végéig rekordteljesítményt ígér, s lehetővé teszi, hogy a malév teljesítse kongresszusi vállalását, a repülőgépek kapacitáskihasználásának növelését. ugyancsak rekordot jelez a ferihegyi repülőtér forgalma is. a légikikötőben tavaly 984 ezer utas fordult meg, az idén kilenc hónap alatt több mint 1.050 ezer.

/folyt.köv./

-17-

940g

bb.19./ malév...folyt./fé

a november 1 - március 31. közötti téli időszakban a napi feladatok ellátásán túl műszaki rekonstrukciós munkákkal, a dolgozók képzésével és továbbképzésével készül a légitársaság a jövő évi nyári forgalomra. a meglévő gépparkot ez év végéig két tu-134/a típusú géppel bővítik. a téli időszakban automatizálják a malév helyfoglalási rendszerét. bejelentette a vezérigazgató azt is, hogy a jövő év második felében további három tu-154-es repülőgéppel gyarapszik légitársaságunk állománya./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.5. számú hírünk / dr. carlos p. .../  
1.bek. 1. sorában a születési év helyesen:

1899 / nem 1889!/  
-----

/mti/

--

bb 20. tanácskozás az akadémián - napirenden: a tudományos fejlődés és a nemzetközi enyhülés összefüggései

t tf/gg szb hi -cz

1974. október 30.

szerdán - egésznapos programmal - tudományos tanácskozásra ültek össze az akadémia országház utcai kongresszusi termében. a rendezők - az országos béketanács tudományos bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága - „a tudományos fejlődés és a nemzetközi enyhülés összefüggései”, címmel határozták meg a tanácskozás témáját. a konferencián az mta kutatóintézeteknek és más hazai társadalomtudományi kutatóintézeteknek a vezető képviselői, a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője és aktivistája, felsőoktatási intézmények tanárai és hallgatói vettek részt.

berend t. iván akadémiai levelező tag, az obt tudományos bizottságának alelnöke nyitotta meg a tanácskozást. megemlékeztek arról, hogy egy évvel ezelőtt tartották meg moszkvában a békeerők világkongresszusát, amelynek célkitűzései mindinkább megvalósulnak a békemunka gyakorlatában. ezután hat előadás és több hozzászólás hangzott el.

/folyt.köv./

-18-

10<sup>00</sup>g

bb 20. /tanácskozás... 1. folyt./-szb

köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkára a korunk tudománya és a társadalmi fejlődés közötti kölcsönhatásokat elemezte. a gazdasági együttműködés távlatai és a nemzetközi enyhülés volt a témája bogár józsef akadémikus, az mta világgazdasági intézetének igazgatója előadásának. a két rendszer békés egymás mellett élésének főbb időszerű problémáiról beszélt simai mihály egyetemi tanár, a közgazdaságtudományok doktora. a tudományos-technikai forradalom vívmányainak hasznosítását a nemzetközi enyhülés összefüggésében taglalta nyilas józsef tanszékvezető egyetemi tanár, a közgazdaságtudományok doktora. kende istván, a történettudományok kandidátusa előadása arról szólt, mit jelentenek a válsággócok és a helyi háborúk a hidegháború és mit az enyhülés periódusában. a békemozgalom és a tudomány, a békekutatás és a békeépítés volt a témája pirityi sándor, az mti külpolitikai szerkesztősége helyettes vezetője előadásának.

rávilágítottak az előadások arra, hogy a tudósok, közöttük a különböző tudományok jeles magyar képviselői is kezdettől fogva részt vesznek a békemozgalomban, s az emberek százai, millió hálással fogadták ezt a szolgálatukat. a nemzetközi és a magyar békemozgalom - hangsúlyozták a tanácskozáson - eredményesen forgatta az érvek fegyvereztet, amelyeket a tudósok „kovácsoltak”, a békemunkához.

viasszatérő gondolat volt az előadásokban, hogy napjainkban, a tudományos-technikai forradalom korában természetszerűleg megnőtt a tudósok társadalmi felelőssége, megváltozott társadalmi szerepük. a tudománynak a társadalomra gyakorolt növekvő hatása következtében - azzal párhuzamosan - nőtt a közvélemény bizalma a tudományok, s művelőik iránt. mindez kifejezésre jut abban is, hogy nagyra értékelik a tudósok véleményét a béke, a leszerelés, a nemzetközi feszültség csökkentése és más, az emberiség számára szintén létfontosságú kérdésekben is. több előadó hangsúlyozta, hogy az utóbbi években jelentős mértékű pozitív változás történt a közvélemény és a tudomány, a társadalom széles rétegei és a tudósok viszonyában.

a tudósok és az értelmiségiek - fogalmaztak a tanácskozáson - sokat tehetnek és tesznek is a béke fenntartása, a nemzetközi enyhülés eredményeinek megszilárdítása és fejlesztése érdekében. az országos béketanács - más társadalmi és tömegszervezetekkel együtt - hosszú idő óta következetesen törekszik arra, hogy munkájában mind jelentősebb szerepet kapjanak a tudományos érvek. e törekvések jegyében szorgalmazta a viii. magyar békekongresszus is, nemzetközi méretekben pedig a békeszerető erők tavaly megrendezett moszkvai világkongresszusa a tudományosság, a tudományos érveknek és a békemozgalom törekvéseinek minél fokozottabb, sokoldalúbb összekapcsolását. /folyt.köv./

-19-

10<sup>00</sup>g

bb 20. /tanácskozás... 2. folyt./-szb

e törekvések jegyében alakította ki munkatervét az obt tudományos bizottsága, és a mostani tudományos tanácskozásra is ezért került sor. a témaválasztás fontosságát az előadásokban azzal is alátámasztották, hogy nemcsak a magyar társadalom számára, hanem a világ valamennyi haladó erői számára alapvető fontosságú a nemzetközi enyhülés politikájában elért eredmények megszilárdítása és ezek kiszélesítésének elősegítése. az obt tudományos bizottsága - hangzott el a konferencián - a maga eszközeivel igyekszik hozzájárulni e fontos nemzetközi politikai folyamatok előrelendítéséhez. /mti/

--

bb 21. budapestre érkezett a fülöp-szigeti köztársaság külügyminisztere

t tf/ny -cz

1974 október 30.

puja frigyes külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra magyarországra érkezett dr. carlos p. romulo, a fülöp-szigeti köztársaság külügyminisztere. kíséretében van luis moreno-salcedo, a fülöp-szigeti köztársaság párizsi nagykövete és felipe mabilangen nagykövet, a külügyminiszter személyi kabinetfőnöke.

fogadásra a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes külügyminiszter és rácz pál külügyminiszter-helyettes./mti/

--

bb.23. a nyírségben a lenini páncélautó

vid-ká/fé -cz

1974.október 30.

szerdán szabolcs-szatmár megyébe érkezett a hazánkat felszabadító hős szovjet hadsereg egykori, diadalmas útját végigkísérő lenini páncélautó. a megyei kisz és uttörő-szervezetek képviselői szerdán tiszavasváriban fogadták a páncélautót, amely két napig tartózkodik a megyében, s ezalatt ellátogat nyíregyházán kívül kisvárdára és mátészalkára is.

a páncélautó csütörtökön indul tovább borsod megyében./mti/

--

bb.24. emlékkiállítás vaján

vid-ká/fé -cz

1974.október 30.

a földosztó bizottság megalakulását és tevékenységét, a termelészövetkezet, a fogyasztási- és értékesítő szövetkezet létrehozását, a községi múzeum megalapítását és működését eredeti fotók, jegyzőkönyvek alapján bemutató kiállítás nyílt szerdán, a felszabadulásának 30.évfordulóját ünneplő vaján, a vay ádám múzeumban./mti/

--

10.45./fé

-20-

10<sup>55</sup>g

bb 22. a kongresszusi munkaverseny eredményei a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége előtt

it /ol/s szb -cz

1974. október 30.

több mint 16 ezer szocialista brigádtaggal az élen, eredményesen halad a ruházatipar dolgozóinak kongresszusi munkaversenye - állapította meg szerdai ülésén a szakszervezet központi vezetősége. ez egyébként kifejezésre jut a gyárak, üzemek teljesítményének a múlt év hasonló időszakához képest kilenc százalékos emelkedésében. is. a vállalatok kollektívái nagy gondot fordítottak a rögzített áru gyermekruházati cikkek előállításának fokozására. a kaposvári ruhagyár a belkereskedelem által három modell alapján rendelt 107 ezer gyermeknadrág helyett 112 ezer darabot szállított. jellemzi a munkát a törekvés a korszerűsége. ennek szellemében például a vörös október férfiruhagyár 11.500 darab öltönyt és 9.500 darab nadrágot már az új mérettáblázat alapján adott át a belföldi boltok számára. a vállalatok nagyobb része a szocialista és a tőkés exportot is növelte a munkaverseny kibontakozása óta eltelt időszak alatt.

nemcsak a teljesítmények nőttek számottevően, hanem a korábbiaknál nagyobb gondot fordítanak a minőségre is. a debreceni ruhagyárban például „rossz munkára nem dolgozunk rá”, jeleszóval a hibás darabokat visszaadják készítőiknek. a férfifehérneműgyár jelesztős eredményekről adhat számot a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer központi és gyáregységi bevezetéséről.

mivel a ruházatiparban meglehetősen alacsony a vállalatok belső szervezettségének színvonala, nagy jelentősége van annak, hogy a szocialista brigádok hathatósan segítik a munkaszervezést. a szegedi ruhagyár szentesi gyárában a jó előkészítés nyomán ma már 42 perc alatt készül el egy kétrészes ruha, és a debreceni ruhagyár „vörös fonal”, munkatermében csomagos megmunkálást és „melegváltást”, vezettek be, amihez nagy segítséget nyújtott az üzemtitóvról elnevezett kétszeres aranyérmes szocialista brigádja.

általános a tapasztalat, hogy a munkaversenymozgalom a szakmában most a korábbiaknál jóval szélesebb rétegeket vonz, a gazdálkodásnak több területét érinti, pezdítőleg hat az ujitó mozgalomra, a gazdasági és mozgalmi vezetés részéről több segítséget kap, mint annak előtte, s eközben fejlődött az irányító és ellenőrző tevékenység is. az anyagi ösztönzésre szánt összegek most nagyobbak, mint régebben voltak, s többhelyütt differenciált pénzjutalmakat adnak. elterjedtek a társadalmi munkavállalások, amelyek ellenértékét vállalati, kerületi szociális létesítmények fejlesztésére, a környező városrész szépítésére fordítják. a vállalatok többségénél két szabad szombaton tartanak kommunista műszakot.

/folyt.köv./ a szegedi ruhagyár a tanévkezdés előtt időre készítette el az iskolaköpenyeket, amelyekből az ellátás zavartalansága érdekében 170 ezer 21- darabbal többet varrtak.

11<sup>20</sup>g

bb 22. /a kongresszusi... 1. folyt./-szb

a központi vezetőség felhívta a figyelmet néhány nem általánosítható, átmeneti jellegű, de a versenyt gátló jelenségre is. ilyenek a nem egyszer ismétlődő anyagellátási nehézségek, az ütemtelen szállítások, s olyan más, rajtuk kívülálló hiányosságok, amelyeket joggal tesznek szóvá a dolgozók.

a központi vezetőség felkérte a szakszervezeti bizottságokat, hogy november 30-ig a gazdasági vezetéssel testületi ülésen beszéljék meg az ezirányú tennivalókat. a tervek szerint 1974 végén, vagy 1975 januárjában szocialista brigádvezetői tanácskozáson érintkelik a munkaversenyben kialakult tapasztalatokat, különös tekintettel a belső szervezettség javítására. /mti/

--

bb 28. rendelőintézet épül zalaegerszege/n

vid-ká szb -cz

1974. október 30.

a járóbetegellátás javítására korszerű rendelőintézet építését kezdték meg a zalaegerszegi i. számú megyei kórház területén. a 46 orvosi munkahelyes egészségügyi intézmény 1976. végére készült el. /mti/

--

bb 31. pótlás a mai bb 21-es hírünkhöz /budapestre érkezett.../

-cz/mm szb -cz

1974. október 30.

kérjük a t. szerkesztőségeket, hogy a mai bb 21-es számú hírünk /budapestre érkezett.../ végét egészítsék ki a következő mondattal:

ott volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

11.07/szb

-22-

1125g

v

bb.25. fiatalok védnöksége a solti rádióadó építésénél - postás ifjusági parlament

t kf/mm/fé -cz

1974. október 30.

pénteken a posta vezérigazgatóságon tanácskozott a postás fiatalok országos parlamentje. a mintegy 19 ezer ifju postást képviselő küldöttek meghallgatták horn dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, postavezérigazgató vitaindító előadását az ifjusági törvény postai végrehajtására hozott intézkedésekről, s a postának a következő tervidőszakra szóló legfontosabb tennivalóiról, majd bíró bódis józsef, a postások szakszervezetének titkára adott tájékoztatást a szakszervezeti szervek ifjuságpolitikai tevékenységéről.

a beszámolókból megállapította a tanácskozás, hogy a posta messzemenően támogatja a fiatalok tanulását, szakmai és politikai továbbképzését, amelyekhez üzemi kedvezményeket biztosítanak. a posta szakmai és szakszervezeti vezetői az anyagi lehetőségekhez képest gondoskodnak az ifjuság élet- és munkakörülményeinek, szociális ellátásának javításáról, bővítik üdülési, szórakozási, sportolási és kulturális lehetőségeiket. az üdülőkhöz utalt postások több mint fele fiatal, s az elmúlt öt évben a lakásépítési támogatásban részesült 2.474 dolgozó közül 1.265 ifju postás fiatal házas volt. az eredmények mellett szóba kerültek mind a szakmai vezetés, mind a fiatalok problémái, tennivalói is. megállapították egyebek között, hogy a legsürgősebben megoldandó feladat a különböző hivatalokban, munkahelyeken a rendszeresen helyettesítők kulturáltabb életkörülményeinek biztosítása, s a fiatal dolgozók egy jelentős részénél a nyolc általános iskolai végzettség megszerzése.

a tanácskozás külön foglalkozott a fiatalok munkaverseny-mozgalmával. a postánál dolgozó több mint 24 ezer szocialista brigádtagból 8.200 a fiatal. jelenleg 115 ifjusági szocialista brigád dolgozik 1.130 taggal, s az ifjusági egyéni munkaversenyben több mint 3.200-an vesznek részt. a kiszervezetek kezdeményezésére, irányításukkal a fiatalok a kongresszusi és a felszabadulási versenyben tett példás vállalásai sokrétűek, valamennyi a közönségszolgálat színvonalának javítását célozza. kiemelkedik a vállalatok közül a posta rádió és televízió műszaki igazgatóság, a posta tervező iroda és a kivitelező vállalatok kiszervezetei között létrejött szocialista együttműködési szerződés, amelyben a fiatalok védnökséget vállaltak a kossuth rádió solti középhullámú nagyadójának zavartalan építése felett. /mti/

--

11.05/fé

-23-

1130g

bb.26. idegenforgalmi és csereüdültetési szerződés győr-sopron megye és az ndk-beli erfurt megye között

vid-ká/fé -cz 1974.október 30.

győr-sopron megye és az ndk-beli erfurt megyék között szoros baráti kapcsolat alakult ki. a kapcsolatok mélyítése jegyében írták alá szerdán győrött a két terület közötti eddigi legjelentősebb megállapodást, amely idegenforgalmi együttműködésre és csereüdültetésre vonatkozik. megállapodást helmuth khüne erfurt megye tanácsának első elnökhelyettese és lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke írta alá. a megállapodás 1975 január elsején lép életbe. ettől kezdődően a két terület rendszeres csereüdültetést bonyolít le győr-sopron megye idegenforgalmi területein, a balatonon, valamint erfurt megye és erfurt megye idegenforgalmi szervei a megállapodás értelmében az év minden szakában indítanak turistacsoportokat az ndk-ba és magyarországra./mti/ 1 üdülővidékein és a kelet-tenger partján. győr-sopron megye -.-

bb.27. kombájnosok helytállása a dél-alföldi rizsföldeken - viszonylag csekély veszteséggel takarítják be a vízi gabonát

vid-ká/fé -cz 1974.október 30.

a lánctalpas szovjet rizskombájnok a sáros talajjokon is biztonságosan haladnak, mégis rendkívüli erőfeszítések árán tudják csak betakarítani a termést hazánk hagyományos rizstermő vidékén, csongrád és békés megye állami gazdaságaiban. sok helyen megdült a növény, a kalászkok vízzel telítődtek. ennek ellenére szerdáig a két megye állami gazdaságaiban a 4.300 hektár vetésterület 45 százalékáról került fedél alá a vízi gabona. a 28-30 százalékos nedvességtartalmu rizst azonnal szárítják, tárolásra alkalmassá teszik. a kombájnosok hősie helytállásának köszönhető, hogy viszonylag csekély veszteséggel aratnak. a hektáronkénti terméshozam - szárított rizsre vonatkoztatva - meghaladja a 28 mázsát.

a kőrösi állami gazdaságban az aratás gyorsítására ujitást vezettek be. a kalickákat egymástól elválasztó ugynevezett hullámfogó földgátakat vastag műanyag lemezzel helyettesítették. ezeknek a közbenső kis gátaknak az a rendeltetésük, hogy az árasztások idején megvédjék a növényt a jullámverés kártételeitől. a műanyag lemezeket aratás előtt felszedték és most nagy, összefüggő táblákon gyorsabban dolgozhatnak a rizskombájnosok./mti/

-.-

11.10/fé

-24-

1145 g

bb 30. budapesti közlekedési balesetek

s/ny -cz

1974 október 30

xviii. kerület nagykőrösi ut és méta utca kereszteződésében lévő vasuti átjáróban horváth sándor 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, stop jelzőtáblát, figyelmen kívül hagyva hajtott a vasuti átjáróra, ahol összeütközött egy személyvonattal. a baleset következtében nikli lászló 32 éves rakodómunkás, budapesti lakos, a tehergépkocsi utasa olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a tehergépkocsi vezetőjét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították. horváth sándor ellen eljárás indult.

xiii. kerület váci ut és forgách utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhely közvetlen közelében bellus lászló 21 éves gépkocsivezető, csömöry lakos személygépkocsival elütötte papp józsef 64 éves, nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. bellus lászló vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és ellene eljárást megindította.

iii. kerület szentendrei uti felüljárón nagy lászló 38 éves szerszámkészítő, budapesti lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, melynek következtében nekiütközött előbb egy személygépkocsinak, majd a hidkorlátnak és onnan egy taxi személygépkocsinak. a baleset következtében a vétkes személygépkocsivezetője és három utasa, ughy mihályné 22 éves gyors-gépiró, lencse katalin 28 éves adminisztrátor, és völgyi lászló 44 éves műszerész, budapesti lakosok, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. ugyancsak súlyosan megsérült a vétlen taxi személygépkocsi vezetője, szabó lajos 60 éves gépkocsivezető, budapesti lakos. a mentő a sérülteket kórházba szállította. nagy lászló vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ellene az eljárást megindította.

varga gyula 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget a xiii. kerület lehel ut és dózsa györgy ut kereszteződésében és elütötte molnár ferencné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. varga gyula ellen eljárás indult.

/folyt köv/  
11.20/ny

-25-

1150 g

bb 30. / budapesti ....folyt/ny

tilos jelzésen haladt be a xi.kerület karolina ut és nagy-szöllősi utak kereszteződésében személygépkocsijával tőke istván 28 éves kisiparos, székesfehérvári lakos, és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében tőke istván és a vétlen személygépkocsi vezetőjére sára péter 46 éves lakatos, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították. tőke istván ellen eljárás indult.

i.kerület hegyalja ut és avar utca kereszteződésében kovács józsef 46 éves főmérnök, budapesti lakos személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. kovács józsef súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították./mti/

-. -

bb 32. százhuszmillió köbméter a balaton víztöbblete - a sió telítettsége miatt csak lassan lehet ,, csapolni,, a tavat

vid/ká/ny -cz

1974 október 30.

a szokatlanul sok őszi csapadék, a zala és a dunántuli patakok bő vízhozama miatt csordulásig megtelt a balaton, sőt a szél hatására, néhol már kilépett a medréről is. becslés szerint megközelítőleg kétmilliárd köbméter vizet tárol most a balaton medre, s ez a vízkészlet mintegy 120 millió köbméterrel több a megengedettnél.

szerte a partvidéken újból víz alá kerültek a zsombékos területek. számos strandon a partfal melletti szárazföldi terület néhány méteres sávját is víz borítja. eddig még nem okozott különösebb gondot a víztöbblet, de a várható őszi viharok, a hatalmas víztömeg mozgásba lendülése, majd később, a téli jégmozgás a parti sáv egyes objektumait, a tóhoz közeli műtárgyakat később már veszélyeztetheti. ezért az idén addig tartják nyitva a sió zsilipjeit, amíg eléri a megfelelő szintet. az a pasztás a sió levezető medrén át már megkezdődött. a rendkívül bő vízutánpótlás miatt azonban az első napokban a tó,, csapolása,, nem járt szembetűnő eredménnyel a sió csatornába ömlő kapos és egyéb vízfolyások bő utánpótlása miatt. a megáradt csatorna alsó és felső szakaszán napok óta usztatásra váró hajók vesztegelnek, mert a hidak alatt nem tudnak átjutni. az első hajóecységek usztatását a következő napokban kísérlik meg./mti/

11.25/ny

-26-

1155g

bb 29. felhasználható 16 óra után!

kozma lajos emlékkiállítás nyílt kaposvárott

vid-ká szb -cz

1974. október 30.

a somogy megyei kiskorpádi születésű kozma lajos építész, iparművész és grafikus születésének 90. évfordulója tiszteletére szerdán délután emlékkiállítás nyílt kaposvárott. a tudományos ismeretterjesztő társulat megyei székházának előadótermében megrendezett kiállításon major máté akadémikus, kossuth-dijas egyetemi tanár emlékezett kozma lajosra. /mti/

-. -

bb 35. országos tanácskozás komlón a bányászatban dolgozó fiatalok helyzetéről

vid-ká szb -cz

1974. október 30.

a komlói juhász gyula klubban szerdán kétnapos országos tanácskozás kezdődött, amelynek központi témája a bányászatban dolgozó fiatalok helyzete, gondjai. az eseményen a magyar szénbányászati tröszt ifjusági vezetői, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének ifjusági bizottságának tagjai, a kisz kb képviselői, valamint a bányavállalatok kisz és szakszervezeti bizottságainak titkárai vesznek részt. a tanácskozáson összegezték a hatezer fiatal részvételével a nehézipar területén lezajlott ifjusági parlamentek tapasztalatait. elmondották, hogy a szénbányászatban nagyon alacsony, mindössze 25 százalék a fiatalok aránya és ez meghatározza a gazdasági, társadalmi szervek feladatait. a változás érdekében a kormány intézkedéseket tett, ezen túlmenően társadalmi úton is vonzóbbá kívánják tenni a bányamunkát. szorgalmazni kell az ifjuság bevonását a vállalati vezetésbe; a bányaiiparban a vezetőknek mindössze 3,6 százaléka tartozik a fiatal korosztályba. a változás érdekében a vállalati vezetők minőségénél figyelembe veszik és értékelik az ifjusággal való fokozottabb törődést, foglalkozást. sok helyen szóvá tették a fiatalok, hogy az országos nagyberuházásoknál ne maradjanak el a fiatalokat érintő kommunális, kulturális beruházások. a munkáslakásépítési akció keretében több lehetőséget kell adni a fiataloknak otthonalapításra.

a fórum résztvevői bányalátogatáson ismerkednek a mecseki szénbányák komlói üzemeivel. /mti/

-. -

-27-

1200g

bb.33. elhunyt egri lászló ujságíró,  
zs/fé -cz 1974.október 30.

a képes ujság munkatársa. 64 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 8-án, pénteken 13 órakor lesz az óbudai temetőben./mti/

-. -

bb.34. koszorúzás

zs/fé -cz 1974.október 30.

születésének 90. évfordulóján, november 1-én a magyar ujságírók országos szövetsége megkoszorúzza szimonidesz lajos sírját, a farkasréti temetőben./mti/

-. -

bb.36.rendőrségi hírek

tm/fé -cz 1974.október 30.

somogy megyében barcsi lakásukon antal sándorné 42 éves betanított munkás, az ittasan hazatérő férjét, antal sándor 46 éves segéd munkást szóváltás közben konyhakéssel agyonszurta. az asszony ellen őrizetbe vétel mellett indult büntető eljárás.

x x x

gödöllő határában dudás páál 29 éves gépkocsivezető, vácszegresi lakos tehergépkocsival vezetés közben áttért a baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal, amelyet bárdos imre 39 éves gépkocsivezető, ózdi lakos vezetett. a baleset következtében az autóbusz vezetője és az autóbusz utasai közül erki tivadar 19 éves parádi lakost életveszélyes, tóth mária 45 éves jegykezelő dömsödi, és filó gábor 52 éves egercsehi lakost súlyos állapotban szállították kórházba. az utasok közül még öten könnyebben megsérültek, akiket a mentők a helyszínen elsősegélyben részesítettek. eljárás indult a tehergépkocsi vezetője ellen.

szabolcs-szatmár megyében nagyvarsány község belterületén szücs elek 62 éves nyugdíjas, helyi lakos, kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget, és elütötte egy tehergépkocsi. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt. /mti/

-. -

-28-

bb 37. együttműködés a munkásmozgalmi emlékek gyűjtésére a borsodi üzemek és a miskolci muzeum között

vid/ká/ny -cz 1974 október 30.

az országos muzeumi és műemléki hónap keretében szerdán baráti találkozóra gyűltek egybe a herman ottó muzeum muzeológusai, valamint a borsodi és miskolci ipari üzemek párt-és szakszervezetei, illetve gazdasági vezetői. a találkozón megállapodtak abban, hogy együttműködést alakítanak ki a muzeum és az üzemek között a munkásmozgalmi emlékek gyűjtésére, az ipartörténeti értékeknek számítók egykori szerszámok, gyártási eljárások megőrzésére. e célból az üzemekben muzeumbaráti köröket hoznak létre./mti/

-. -

bb 38. béke-vonat borsodból a szovjetunióba

vid/kz/ny -cz 1974 október 30

béke és barátság vonat indult szerdán miskolcra a szovjetunióba. a borsodi üzemek, termelőszövetkezetek háromszázhusz dolgozóját vivő barátság vonat utasai ellátogatnak kijevbe, leningrádba és november 7-én, a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján a moszkvai dolgozókkal együtt vonulnak fel a vörös téren. a borsodi dolgozók két hetet töltenek a szovjetunióban./mti/

-. -

bb 39. megnyitották a ,, mipel, 74,, elektronikai szakkiállítás

t ol/ol/ny -cz 1974 október 30

a ,, mipel, 74,, címmel rendezett első hazai elektronikai szakkiállítást asztalos lajos kohó-és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg szerdán a kőbányai vásárváros ,,b,, pavilonjában. tizenöt ország 55 kiállítója vesz részt a modern termelés-irányításban és a gyártási folyamatok vezérlésében egyre elterjedtebben alkalmazott mérőeszközök, műszerek, berendezések nagyszabású seregszemléjén, amelyet november 5-ig naponta 10-17 óra között tekinthetnek meg az érdeklődők.

a vásárváros idei utolsó kiállításával egyidejűleg annak helyszínén rendezték meg az ipari elektronikus mérés és szabályozás xi. szimpóziumát is, ugyancsak nagyszámu külföldi résztvevővel./mti/

11.45/ny

-. -  
-29-

12<sup>05</sup> g

12<sup>00</sup> g

bb 40. a kgst környezetvédelmi tanácsának ülése

t kg/s szb ie -cz

1974. október 30.

a kgst tagországok és jugoszlávia küldöttségeinek részvételével szerdán budapesten megkezdődött a kgst környezetvédelmi tanácsának v. ülése. a tanácskozást bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter nyitotta meg, aki bevezetőjében többek között hangsúlyozta: az urbanizáció terjedése, az ipar, a mezőgazdaság és a közlekedés fejlődése mindinkább veszélyeztetheti az ember közvetlen környezetét, ezért világszerte előtérbe került környezetünk védelme. a szennyezett levegő és víz egyszerre több országot is fenyegethet, ezért nemzetközi összefogás szükséges a veszély elhárítására. különösen nagy jelentősége van a szocialista országok együttműködésének a környezetvédelemben; a tudományos kutatási eredmények kicserélésével, a kölcsönös tapasztalatcserével nagymértékben meg lehet gyorsítani környezetünk hathatós védelmét.

a kormány is fontos feladatnak tekinti a környezetvédelmet, ezt jelzi, hogy a közelmúltban megalakult az országos környezetvédelmi tanács, amely a különböző tárcák tevékenységét koordinálja. a tervek szerint még ez évben környezetvédelmi törvény megalkotására is sor kerül: így még eredményesebb lehet a levegőt és a vizet támadó szennyeződések elleni védelem.

a jelenlegi tanácskozásnak különös jelentőséget ad, hogy a résztvevők megvitathatják a következő ötéves időszakra szóló együttműködési programok végrehajtásának előkészítését a környezetvédelemben.

befejezésül bondor józsef a kormány nevében üdvözölte az ülés résztvevőit és eredményes munkát kívánt a tanácskozáshoz.

a miniszter megnyitója után megkezdődött a négynapos tanácskozás, amelyen 10 napirendi pontban egyeztetik elképzeléseiket a kgst-országok képviselői. egyik legfontosabb kérdés a levegőtisztaság védelmével kapcsolatos közös feladatok kidolgozása. a tervek szerint a levegő tisztaságát megóvó műszereket, berendezéseket tudományos-műszaki együttműködéssel alakítják majd ki a kgst országok, később pedig kooperációban és szakosítás keretében gyárthatják ezeket a berendezéseket. hasonló tervek készülnek gáz- és vízvédelmi műszerek gyártására is.

/folyt.köv./

1212/szb

-30-

1330g

bb 40. /a kgst... 1. folyt./-szb

a tanácskozáson külön napirendi pontként szerepel finnországi bevonása a kgst tagországok közös környezetvédelmi munkájába, nemrég ugyanis finnország is jelentkezett, hogy részt kíván venni ebben a nemzetközi munkában.

a tanácskozás csütörtökön szekciókra osztva folytatja munkáját. /mti/

-. -

bb.41. meghalt molnár józsef

vid-kz/fé -cz

1974.október 30.

molnár józsef, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, a kpvd sz hajdu-bihar megyei bizottságának elnöke 74 éves korában elhunyt. temetése november 5-én lesz debrecenben a köztemetőben.

mszmp debreceni városi bizottsága./mti/

-. -

bb.42. katonai küldöttségünk algirban

k pr/gg/fé -cz

1974.október 30.

algirba érkezett a pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes vezette magyar katona-küldöttség, amely részt vesz az algériai forradalom 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken./mti/

-. -

12.45./fé

-31-

1335g

bb 43. időjárásjelentés

ny -cz

19974. október 30.

a meteorológiai intézet jelenti október 30-án, szerdán  
12 órakor:

hideg éjszaka

a balti-tengertől közép-európán át a balkán-félszigetig egy körülbelül 1.500 km széles alacsony nyomású légköri képződmény húzódik. ennek a légköri képződménynek az egyik fő középpontja ma reggel szófia térségében volt. az alacsony nyomású zóna keleti oldalán enyhe,, a nyugati oldalán hideg levegő áramlik észak, illetve dél felé. a két levegő-fajta keveredésének területén a balti-tenger környékén, az alpok, keleti-kárpátok vidékén, valamint a balkán-félszigeten sokfelé esett az eső, helyenként havazások is voltak. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása továbbra is változékony, az évszakhoz képest hűvös marad.

hazánkban kedden az északnyugati megyékben néhány órára ki-sütött a nap. az ország többi részén borult maradt az ég. a somogyszob, siófok, vác vonaltól keletre mindenütt esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között váltakozott, de néhány helyen elérte a 10 mm-t, sőt borsodnádasson és lillafüreden 12, miskolcon 13, hidasnémetiben 15 mm-t mértek. elsősorban a magasabbhegyeken havazott. a mátra magasabb csúcsein 13-20 centiméter vastag hótakaró keletkezett. a hőmérséklet napközben 4-10 fokig emelkedett. szerda hajnalra az erősen felhős keleti megyékben 2-4, máshol mínusz 3 - plusz 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati-északnyugati megyékben változóan, máshol erősen felhős idő volt. a keleti országrészből újabb esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 7 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fok volt, a százéves átlagnál 3.6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: keleten több, nyugaton kevesebb felhő, elsősorban szerdán keleten többfelé eső, a hegyeken havazás. mérsékelt, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. éjszaka és reggel többfelé köképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton plusz 1 mínusz 3, keleten plusz 1-4 fok. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 458 cm./mti/

12.50/ny

-32-

13<sup>40</sup>g

bb 44. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 30-án  
13 óráig

se/ny -hgy

1974 október 30

1. nevelési értekezletek
2. élénk madárvonulás
3. fesztty-körkép
4. guruló nyaraló
5. romulo életrajza
6. fülöp-szigeti kapcsolatainkról
7. keskeny radiátor
8. farkast lőttek a mecsekben
9. erdősités
10. gyümölcsfa - oltványok
11. gyógyfürdő
12. a szovjet kultúra hete a rádióban
13. kgst építőipari szakosítás
14. iskolaigazgatók továbbképzése
15. új gépek a növényvédőszerkezekhez
16. vetőmag tisztítóüzem épül
17. november 7. előkészületei
18. pártküldöttség jugoszláviába
19. malév sajtótájékoztató
20. tudományos tanácskozás
21. megérkezett romulo
22. kongresszusi verseny a ruházatiparban
23. nyírségben a Ljajin páncélautó
24. emlékkiállítás vaján
25. postás ifjusági parlament
26. idegenforgalmi szerződés
27. kombájnosok helytállása
28. rendelőintézet zalaegerszegen
29. kozma lajos kiállítás
30. balesetek
31. pótlás a 21-hez
32. vitzöbbllet a balatonban
33. elhunyt egri lászló
34. koszoruzás
35. bányászfiatalok helyzetéről tanácskozás
36. rendőrségi hírek
37. munkásmozgalmi emlékek gyűjtése
38. békevonat
39. elektronikai szakkiállítás
40. környezetvédelmi tanács-ülése
41. meghalt molnár j.
42. katonai küldöttség
43. időjárás
44. hirjegyzék/mti/

13.05/ny

-33

14<sup>00</sup>g

bb 43. időjárásjelentés

ny -cz

1974. október 30.

a meteorológiai intézet jelenti október 30-án, szerdán  
12 órakor:

hideg éjszaka

a balti-tengertől közép-európán át a balkán-félszigetig egy körülbelül 1.500 km széles alacsony nyomású légköri képződmény húzódik. ennek a légköri képződménynek az egyik fő középpontja ma reggel szófia térségében volt. az alacsony nyomású zóna keleti oldalán enyhe, a nyugati oldalán hideg levegő áramlik észak, illetve dél felé. a két levegő-fajta keveredésének területén a balti-tenger környékén, az alpok, keleti-kárpátok vidékén, valamint a balkán-félszigeten sokfelé esett az eső, helyenként havazások is voltak. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása továbbra is változékony, az évszakhoz képest hűvös marad.

hazánkban kedden az északnyugati megyékben néhány órára ki-sütött a nap. az ország többi részén borult maradt az ég. a somogyszob, siófok, vác vonaltól keletre mindenütt esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között váltakozott, de néhány helyen elérte a 10 mm-t, sőt borsodnádasson és lillafüreden 12, miskolcon 13, hidasnémetiben 15 mm-t mértek. elsősorban a magasabb hegyeken havazott. a mátra magasabb csúcsain 13-20 centiméter vastag hótakaró keletkezett. a hőmérséklet napközben 4-10 fokig emelkedett. szerda hajnalra az erősen felhős keleti megyékben 2-4, máshol mínusz 3 - plusz 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati-északnyugati megyékben változóan, máshol erősen felhős idő volt. a keleti országrészről újabb esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 7 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fok volt, a százéves átlagnál 3.6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 751 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: keleten több, nyugaton kevesebb felhő, elsősorban szerdán keleten többfelé eső, a hegyeken havazás. mérsékelt, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. éjszaka és reggel többfelé köképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton plusz 1 mínusz 3, keleten plusz 1-4 fok. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 458 cm./mti/

12.50/ny

-32-

13<sup>40</sup>g

bb 44. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 30-án  
13 óráig

se/ny -hgy

1974 október 30

1. nevelési értekezletek
2. élénk madárvonulás
3. fesztly-körkép
4. guruló nyaraló
5. romulo életrajza
6. fülp-szigeti kapcsolatainkról
7. keskeny radiátor
8. farkast lőttek a mecsekben
9. erdősités
10. gyümölcsfa - oltványok
11. gyógyfürdő
12. a szovjet kultúra hete a rádióban
13. kgst építőipari szakosítás
14. iskolaigazgatók továbbképzése
15. új gépek a növényvédőszerkehez
16. vetőmag tisztítóüzem épül
17. november 7. előkészületei
18. pártküldöttség jugoszláviába
19. malév sajtótájékoztató
20. tudományos tanácskozás
21. megérkezett romulo
22. kongresszusi verseny a ruházatiparban
23. nyírségben a ljeini páncélautó
24. emlékkiállítás vaján
25. posztás ifjusági parlament
26. idegenforgalmi szerződés
27. kombájnosok helytállása
28. rendőrintézet zalaegerszegen
29. kozma lajos kiállítás
30. balesetek
31. pótlás a 21-hez
32. víztöbblet a balatonban
33. elhunyt egri lászló
34. koszoruzás
35. bányászfiatalok helyzetéről tanácskozás
36. rendőrségi hírek
37. munkásmozgalmi emlékek gyűjtése
38. békevonat
39. elektronikai szakkiállítás
40. környezetvédelmi tanács-ülése
41. meghalt molnár j.
42. katonai küldöttség
43. időjárás
44. hírjegyzék/mti/

13.05/ny

-33

14<sup>00</sup>g



bb 45. kőbányanyitás - fél évvel korábban és kétmillió forinttal olcsóbban

vid-kz/fé hgy

1974. október 30.

uj kőbányában kezdték meg a termelést tatabányán. az ugynevezett kálvária-hegyen 3-3.5 millió köbméter, cementgyártásra kiválóan alkalmas mészkövet fedeztek fel a geológusok. ennek a kitermeléséhez láttak hozzá.

a tatabányai cementgyár régi kőbányáiban már hatvan éve fejti a követ. a régi bányák már kimerülőben vannak. az új feltáráshoz előkészítéséhez késve érkeztek meg külföldről a munkagépek, s így várható volt, hogy nem kezdték meg az új lelőhelyen a termelést az eredetileg tervezett határidőben. a kőbánya műszaki dolgozói és a szocialista brigádok azonban a határidő lerövidítésére új feltárási tervet dolgoztak ki. ötletükre olyan technológiát vezettek be, amellyel meggyorsult a beruházás, feleslegessé vált 50.000 köbméter föld eltávolítása a mészkőrétegekről. így most a tervezettnél fél évvel korábban kezdhették meg az üzemszerű termelést az új bányában és kétmillió forintot megtakarítottak a beruházási költségből. a kálvária-hegyi bánya készlete 18-20 évig fedezi a cementgyár alapanyag-szükségletét. /mti/

--

bb 46. soron kívül gyártanak pótalkatrészeket a mezőgazdaságnak mosonmagyaróvárott

vid-kz/gné szb hgy

1974. október 30.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szocialista brigádjai a rendkívüli helyzetre való tekintettel felajánlották, hogy soron kívül gyártanak felszereléseket és pótalkatrészeket a mezőgazdaságnak. az év vége helyett már november közepére elkészítik azt a 253 darab lajta-32 típusú nagyteljesítményű vetőgépet, amelyeket eredetileg csak az év végére rendeltek meg a mezőgazdasági üzemek.

a raktárakban jelenleg 3.6 millió forint értékű pótalkatrészt tárolnak, de november közepéig további 4 millió forint értékű pótalkatrészt gyártanak. ezzel határidő előtt eleget tesznek pótalkatrészgyártási tervüknek is. /mti/

--

13.22/szb

-34-

1400g

vbb 48. kitüntetés

gg/ny sl hgy

1974 október 30

a népköztársaság elnöki tanácsa miklós jánosnak, a szot társadalombiztosítási főigazgatóság budapesti és pest megyei igazgatósága vezetőjének munkássága elismeréséről, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést gáspár sándor, a szot főtitkára adta át. /mti/

--

bb 49. ezer vasuti-közuti kereszteződést megszüntetnek - forgalombiztonsági ankét szombathelyen

vid/kz/ny hgy

1974 október 30

fokozottan biztosítják a közuti-vasuti utátjárókat és ezeket megszüntetnek - jelentették be szerdán szombathelyen az e témával foglalkozó területi tanácskozáson. a közlekedési hálózatban mint a továbbiakban hangsúlyozták, az egyik legnagyobb baleseti forrást a közuti-vasuti keresztezések jelentik. e helyeken 1971-ben 223, tavaly 405 baleset történt, s az idei esztendő eddig eltelt szakaszában is emelkedő tendenciájú a statisztika. a tavalyi balesetek következtében 82-en veszítették életüket, 118-an megsebesültek.

hazánk vasúthálózatát átlagosan 850 méterenként szeli át közút, s a közutak - szintén átlagosan - 16.8 kilométerenként találkoznak a vasúttal. összesen több mint 9.000 helyen keresztezi egymást a kétfajta rendeltetésű út. ezeknek 28 százaléka van még csak biztosítva különböző technikai eszközökkel.

a biztosítottsági szint növelésével némiképpen csökkent az elütések száma, viszont rohamosan nőtt a sorompórongálás, ami figyelmetlenségre vezethető vissza. 1972-ben 1221 tavaly már 231 ilyen eseményre került sor, s az idén is sok eset fordult elő. feltűnően sok a féksorompó rongálás. ilyen körülmények között e korszerű biztosítás nem nyújtja azt, amit elvárnak tőle. az elütések 50 százaléka teherautóval, vontatókkal történik.

a szakemberek tavalyi vizsgálatai szerint 1.000 utátjáró megszüntethető. csaknem 500-at már fel is számoltak belőlük. mindezt körületekintően, a forgalmi és a területfejlesztési szempontokat figyelembevéve hajtják végre. főként a minimális forgalmat lebonyolító mezőgazdasági utak vasúttal való keresztezését iktatják ki, tekintettel a mezőgazdaság gépesítésére.

/folyt köv/  
13.45/ny

-35-

1405g

bb 49. / ezer vasuti...folyt/ny

a biztosítottság fokozásánál a fényorompókat helyezik előtérbe, mivel a tapasztalatok szerint azok nyújtják a legnagyobb biztonságot, és áteresztőképességet. 1980-ig egymillió személygépkocsival számolnak hazánkban. ezek forgalmát nem lehet hosszan leengedett sorompókkal akadályozni. /mti/

-. -

bb 47. a mahart közli,

tr szb hgy

1974. október 30.

hogyan ez évben a budapesti menetrend szerinti sétahajóját a továbbiakban már nem indítja. /mti/

-. -

bb 50. rohambrigádok a pályaudvarokon - megszűnt a vagonhiány komárom megyében

vid-kz szb hgy

1974. október 30.

eredményre vezettek komárom megyében a súlyos vagonellátási gondok enyhítésére hozott rendkívüli intézkedések. a korábbi hónapokban a megye több üzemének nem tudott elegendő vagonot adni a máv, s ezért akadozott a folyamatos termelés. ugyanakkor az üzemek jórésze nem gondoskodott a vagonok gyors ki- és berakásáról, késedelmesen adták vissza azokat a vasut vérkeringésében. októberben alapvetően megváltozott a helyzet. a gyárak, vállalatok rohambrigádokat alakítottak, s ezek késedelem nélkül kirakják a vagonokat. megbeszerte megszervezték az éjszakai és hétvégi rakodásokat is. különösen a tatabányai szénbányák, az esztergomi labor műszeripari művek, a bábolnai mezőgazdasági kombinát, a volán, a tatabányai- és a lábatlani cementgyár szervezte meg példamutatóan ezt a munkát. így a megye 30 vasutállomásán meggyorsult a forgalom, már nem vesztegelnek a pályaudvarokon a vagonok. maguk az üzemek is nagy hasznát látják ennek, mert megszűnt a vagonhiány, már elegendő kocsit kapnak a vasuttól. korábban súlyos pénzbírságokat fizettek a megye üzemei kocsiállásért, most ettől is mentesülnek.

a vasut tehermentesítésére jól megszervezték a közúti szállítást is. a megyei szállítási operatív bizottság felhívására számos üzem, vállalat bocsátott járművet a mezőgazdasági termények betakarításának gyorsítására. ezekkel a közúti tehergépkocsikkal elsősorban az ácsi cukorgyárnak és a komáromi állami gazdaságnak nyújtanak nagy segítséget. /mti/

-. -

-36-

14<sup>10</sup>g

bb 51. koszoruzás

t tf/gk szb szö

1974. október 30.

dr. carlos p. romulo, a fülöpszigeti köztársaság külügyminisztere - a kíséretében levő személyiségekkel együtt - szerdán a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. a koszoruzáson megjelent rácz pál külügyminiszter-helyettes, csikesz józsefné, a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

-. -

bb 52. felméri az árvizkárokat heves megyében - megalakult a megyei albizottság

vid-kz szb hgy

1974. október 30.

októberben több mint 200 milliméter csapadék zúdult a mátra-ra és ennek zöme 3-4 nap alatt hullt le. a példátlan esőzés-től folyókká duzzadtak és megáradtak az egyébként csendesen, gyakran észrevételenül folydogáló patakocskák. két falu teljes lakosságát néhány napra ki kellett telepíteni biztonságosabb helyre.

a gyorsan lefolyó víz számottevő pusztításokat végzett a patakok környékén: hidakat sodort el, megrongálta a közutakat épületeket veszélyeztetett, jelentős mennyiségű mezőgazdasági terményt elpusztított.

a rendkívüli helyzetben megyei kárfelmérési és helyreállítási albizottság alakult szerdán egerben. a bizottság összegezi majd az árvizek által okozott károkat, intézkedéseket javasol a károk helyreállításának ütemezésére, gyorsítására, számbaveszi a rendelkezésre álló anyagi erőforrásokat továbbá az ezenfelül is szükséges igényeket. az alakuló ülésen közölték azt is, hogy heves megye lakossága együttérez a károsultakkal, ezt számos üzem, intézmény dolgozója máris felajánlotta a segítségüket. /mti/

-. -

14.06/szb

-37-

15<sup>20</sup>

bb 53. a közlekedés távlati feljesztéséről tárgyalt a kszdsz elnöksége

t kf/s szb ie hgy

1974. október 30.

a közlekedés v. ötéves tervkészítésének helyzetéről, az ágazat ezzel kapcsolatos problémáiról és 1980-ig szóló koncepciójáról tárgyalt szerdai ülésén a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége. az ülésen a kpm közlekedéspolitikai főosztályának előterjesztése hangsúlyozta, hogy a korábbi időszakhoz képest megnövekedett a vállalatok szerepe a középtávu tervek előkészítésében, kialakításában, a tárca 10 vállalatát bevonták a népgazdasági tervkoncepció megalapozásába is.

az ágazati koncepció szerint a népgazdaság általános fejlődése és külpiaci kapcsolatai alapján a szállítási szükségletek mérséklődő növekedésével számolnak. a személyszállításban a tervidőszak végére valószínűsíthető egy milliós személygépkocsi állománnyal az egyéni utazások 40 százalékkal növekszik; a volán 25 százalékkal, a mahart 15 százalékkal több utasra számít, a malév pedig kétszeresére növeli forgalmát. az áruszállításban az idén tapasztalt feszültségek miatt is még tovább vizsgálják a vasuti és a közuti közlekedés munkamegosztását, várható fejlődését. az autójavítóiparral szemben a karbantartási igények várhatóan 50 százalékkal nőnek. az elképzelések szerint a tervidőszak végére elérjük, hogy az országos autójavítóhálózatban 30 kilométerenként megfelelő műszaki felkészültségű üzem áll a közönség rendelkezésére.

a népgazdasági koncepció szerint a szállítás és a hírközlés a szocialista szektor összes beruházásból 13 százalékban részesedik, várhatóan 30 százalékkal nagyobb összeget kap, mint a mostani tervidőszakban. fontos követelmény, hogy az ágazati, vállalati tervmunkában a szükségletek kielégítését leghatékonyabban szolgáló beruházásokat vegyék elsősorban figyelembe.

a közuti közlekedésben az autóbusszállomány műszaki állapotának és összetételének javítására 7,5 milliárd forintot terveznek, a személyszállításához 10 ezer autóbusz, a közuti áruszállítási feladatok ellátásához pedig 90 ezer tehergépkocsi beszerzésére van szükség. az országos közúthálózat fejlesztése során a legfontosabb a korszerűsítés és a fenntartás, mellette az érvényes kormányhatározattal összhangban az autópálya építés. tervezi az ágazat az m-1-es és az m-3-as autópálya folytatását és az m-5-ös autópálya építésének megkezdését. /folyt.köv./

1525  
-38- bonyolódik le, a tömgeközlekedés teljesítménye várhatóan 10 százalékkal

bb 53. /a közlekedés... 1. folyt.-/-szb

a közuti programban a tervidőszak végére várhatóan befejeződik az egyes számozású főutvonalak és azok városi bevezető szakaszainak a korszerűsítése, az egyéb főutvonalakon pedig a burkolat megerősítésén kívül legalább hat méter széles utópálya kialakítását irányozzák elő. a víziközlekedés fő feladata a gazdaságos teherhajózás fejlesztése, a duna-majna-rajna csatorna 1980 utáni megnyitására való felkészítése, a személyhajózás rekonstrukciója. a légiközlekedésben a repülés biztonságának növelésére megoldják az egész országra kiterjedő radaros repülésirányítást, korszerűsítik a repülőtéri irányító- és leszállító berendezéseket, és 1980-ig megépítik a második kifutópályát. a légiforgalom fejlődése indokolja egy városköz-ponti utasfogadó - air-terminál-létesítését is.

a városi közlekedésben kiemelten kezelik budapestet, ezen belül a tömegközlekedést. fontos tennivaló a motorizáció növekedésével összhangban a főutvonal hálózat kapacitásának fejlesztése és az új lakótelepek bekapcsolása a közuti hálózatba. a beruházások 40-45 százalékát a metró építésére - a kőbánya, kispesti, élmunkás téri szakasz üzembehelyezésére és a további szakaszok építésének megkezdésére - fordítják, utána fontossági sorrendben a budapesti és a vidéki tömegközlekedés, majd az utópálya hálózat fejlesztése következik. a közuti közlekedés kiegészítő tevékenységében a tervidőszak végére várhatóan megteremtik a gépjármű karbantartási, javítási igények és kapacitások egyensúlyát. /mti/

--

bb.54. az átlagosnál dinamikusabban fejlesztik a minisztériumi építőipart - az építők szakszervezet központi vezetőségének ülése az ágazat fejlesztésének koncepciójáról

t sb/tr/ie/fé hgy

1974. október 30.

az építő- és építőanyagipar fejlesztésének ötödik ötéves terv koncepcióját vitatta meg szerdán az építő- fa- és építőanyagipari dolgozó szakszervezetének központi vezetősége, amelynek ülésén résztvett bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter és gál lászló, a szot titkára. simor jános építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes és juhász ottó, a szakszervezet titkára egészítette ki szóbeli beszámolóval az ülés elé terjesztett írásos tájékoztató anyagát.

a koncepció szerint az ötödik ötéves tervbe a legfontosabb feladat, hogy egyensúly alakuljon ki a fizetőképes kereslet és a kapacitások között, s javuljon az építkezések szervezethez, a munka termelékenységére, csökkenjen a kivitelezés ideje, egy szóval minden szinten hatékonyabbá váljon a munka. számítani kell arra, hogy az építőiparral szemben támasztott követelmények jelentősen növekednek, mert gyorsul az ipar strukturális átalakulása, amely különösen jelentős koncentrációt igényel az energiaiparban, a kohászatban, az alumíniumiparban, a vegyiparban és az építőanyagiparban.

/folyt.köv./  
14.40/fé

1530  
-39-

bb.54./ az átlagosnál...1.folyt./fé

az előzetes számításuk szerint a jelenleginél dinamikusabban, évi 5.5-6 százalékkal lehet növelni az ötödik ötéves tervben az ágazat termelését. ezen belül elsősorban a minisztériumi építőipar termelése növekedik, s az átlagosnál kisebb ütemben a szövetkezeti építőiparé. fontos cél, hogy az építés koncentrációja erősödjön. így várható, hogy az összes beruházásokon belül a népgazdaságnak fontos nagy beruházások aránya 18-19 százalékról 21-22 százalékra emelkedik. előrelátnatúan növekednek azok a beruházások, amelyek nem termelési célokat szolgálnak, tehát a korábbinál nagyobb lesz az építési hányad, s így jóval több épületet kell létrehozni. előtérbe kerül az egészségügyi intézményhálózat fejlesztése és rekonstrukciója, az óvodai ellátás javítása, a diákotthoni hálózat kiépítése, az iskolák komplex kialakítása. ugyancsak jelentős építési feladatot ad a gyorsütemű motorizációval együttjáró jelentős építési igény kielégítése.

az ötödik ötéves tervben várhatóan, mintegy 450.000 lakást kell építeni. az eddiginél is dinamikusabban növekszik a központi erőforrásokból épülő új lakások száma. ezek nagyobb része többszintes lakóházakból épített, városias lakótelepeken valósul meg. az állami építőipar lakásépítési feladata előrelátnatúan mintegy 30 százalékkal lesz nagyobb, mint a negyedik ötéves tervben.

a fejlesztési koncepciók szerint az építőipari termelés bővítésére rendelkezésre álló eszközöket elsősorban a nagyüzemi építőiparban célszerű összpontosítani, hiszen ezek a vállalatok végzik a beruházási munkák mintegy 80 százalékát. különösen nagy feladat a munkaerő-utánpótlás, a szakmunkásképzés és továbbképzés. így a tervidőszakban 8-10 százalékkal kell növelni az építőiparban foglalkoztatott szakmunkások arányát. az eddiginél hatékonyabb ösztönzőkkel kell segítséget nyújtani a munkaerőszükséglet kielégítéséhez a kiemelt építkezéseken, a fővárosban és az iparilag fejlettebb területeken, amelyek a kivitelező technikai felszereltségének hatékony működtetését tartósan gátolja a munkaerőhiány. ugyanakkor vonzóbbá kell tenni az építőipari szakmát, és hangsúlyozottan gondoskodni az építők korszerű szálláshelyeiről, szociális, kulturális ellátásáról.

/folyt.köv./

-40-

bb.54./ az átlagosnál....2.folyt./fé

a szakszervezet központi vezetőségének ülésén részletesen megtárgyalták az ágazat dolgozóinak ideai eredményeit, a kongresszusi versenyben elért sikereket. az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium és a szakszervezet központi vezetősége közös állásfoglalásban fejezte ki elismerését az ágazat dolgozóinak, s arra kérték őket, hogy további áldozatos, és odaadó munkával segítsék az ideai és a negyedik ötéves tervi feladatok maradéktalan megvalósítását, az ötödik ötéves terv megfelelő előkészítését./mti/

--

bb 55. elhunyt harangozó gyula

i ro/mm szb zs hgy

1974. október 30.

életének 67. évében szerdán váratlanul elhunyt harangozó gyula kossuth-díjas kiváló művész az operaház nyugalmazott koreográfusa, magántáncosa és balett mestere. temetéséről később intézkednek.

x x x

/folyt.köv./

bb 56. ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnöksége

t kg/mm szb ie hgy

1974. október 30.

szerdán szabó istván elnökletével ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége, a tanácskozáson részt vett dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár. megtárgyalták a mezőgazdasági szövetkezetek árukapcsolatainak és statisztikai tevékenységének legfontosabb kérdéseit.

/folyt.köv./

-41-

1540

1525

bb 56. /ülést tartott... 1. folyt./-szb

az elnökség leszögezte: a korszerű állami irányítás és üzemi vezetés jelentősen megnövelte a számviteli és statisztikai munka szükségét a szövetkezetekben a megalapozott tervezéshez, a helyes gazdasági döntéshez és többek között a modernebb termelésirányításhoz. a tot elnöksége felhívta a termelőszövetkezetek figyelmét, hogy törekedjenek a bizonylati rendszer egyszerűsítésére, és fokozatosan készüljenek fel az ügyvitelben alkalmazható legkorszerűbb számítástechnikai eszközök alkalmazására.

a tot elnöksége megállapította: a mezőgazdasági áruk értékesítésének szervezetsége az elmúlt időszakban jelentősen javult, de ahhoz, hogy továbbra is ki tudják elégíteni a szövetkezetek a lakosság növekvő igényét, a szerződéses kapcsolatok további javítása szükséges. sok termelőszövetkezetben ugyanis jelenleg még gyengébb az áruforgalommal kapcsolatos szervezőmunka, éppen ezért megfelelő szakemberek biztosításával célszerű javítani ezen a helyzeten.

a kedvezőtlen időjárás miatt nehéz helyzetbe került szövetkezeteket a betakarítás munkáiban kisegítő munkásoknak, diákoknak és katonáknak köszönetet mondott az elnökség áldozatkész munkájukért, csak úgy, mint a szövetkezeti tagságnak, az őszi munkák során tanúsított erőfeszítéseikért. /mti/

--

bb 57. emlékoszlop nyíregyházán az örökváltság kihirdetésének helyén

vid-fm szb hgy

1974. október 30.

szerdán a nyíregyházi kossuth-téren a város felszabadulásának 30., és örökváltságának 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepség keretében felavatták azt az emlékoszlopot, - tóth sándor szobrászművész alkotását, - amelyet az örökváltság kihirdetésének helyén állítottak fel. az ünnepségen ördögh jános, a városi tanács elnökhelyettese mondott avatóbeszédet. /mti/

-42-

1545

bb.58. muzeumigazgatók tanácskozása szekszárdon

vid/fm/fé hgy

1974.október 30.

muzeumigazgatók és a kulturális minisztérium szakvezetőinek két napos országos tanácskozása kezdődött meg szerdán szekszárdon. a résztvevőket dr. szilágyi miklós, a szekszárdi balogh ádám muzeumigazgatója üdvözölte, majd dr. verő gábor, a kulturális minisztérium főosztályvezetőhelyettese nyitotta meg a tanácskozást.

a konferencián a muzeumi feladatok éves tervezési normatíváinak kidolgozását tárgyalják meg./mti/

--

bb.59. befejezték a szüretet komárom megyében

vid-kz/fé hgy

1974.október 30.

szerdán befejezték a szőlőszüretet komárom megyében. az egyéni és a háztáji gazdaságokkal együtt több mint 4.400 hektár termés került a présházákba. a megye legnagyobb szőlőtermelő gazdaságában a komáromi állami gazdaságban, ahol 263 hektár a termőterület, a tavaszi 47 százalékos fagykár ellenére elérték a tervezett 80 mázsa hektáronkénti átlagot. a kitűnően megszervezett betakarítási munkákban nagy segítséget nyújtottak a társadalmi erők. volt olyan nap, amikor 1400-1500 társadalmi munkás dolgozott a gazdaságban. különösen kiemelkedő munkát végeztek a tatabányai szakmunkásképző iskola és a tatabányai mezőgazdasági szakközépiskola diákjai. a termelőszövetkezetekben, a híres császári borvidéken, és mássutt is sok társadalmi munkás segített. a közös gazdaságokban a csapadékos időjárás átlagosan 15-20 százalékos terméskiesést okozott./mti/

--

15.00/fé

-43-

1550

bb 55. / elhunyt ... 1. folyt./-ju

harangozó gyula 1929-ben szerződött az operaházhoz, a „háromszögletű kalap”, című baletthez fűződik első fellépése. a harmincas évektől számos külföldi operaházban volt vendégművész, s nemcsak táncos alakításai lettek híresek, de koreográfiái is rendszeresen szerepeltek az operaház műsorán. hagyományfrissítő coppélia-koreográfiájáról nagy elismeréssel szólt a kritika, de szinte minden koreográfiája - csárdajelenet, polovec táncok, rómeó és julia, szerelmi álmok, nilusi legenda, a korsó, térzene, furfangos diákok, keszkenő, coppélia. a csodálatos mandarin, a fából faragott királyfi, seherezádé, ludas matyi - balettművészetünk hírét, rangját emelte.

a magyar állami operaház erkel színházában éppen az elmúlt napokban elevenítették föl a poloveci táncok, a seherezádé és a furfangos diákok című balettjeit, amelyek a szerzőnek, a magyar balettművészet megteremtőjének különböző alkotói korszakában keletkeztek.

a nemzetközileg ismert kitűnő művész halála kulturális életünk, a magyar balettművészet súlyos vesztesége. /mti/

bb 60. gárdonyi géza emlékére országos prózamondó verseny egerben

vid/fm-ju hgy

1974. október 30.

ötvenkét esztendővel ezelőtt, 1922. október 30-án halt meg gárdonyi géza. szerdán az évforduló alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek egerben, az író sirjánál, ahol dr. nagy sándor egri irodalomtörténész méltatta gárdonyi munkásságát.

délután országos prózamondó versenyt rendeztek egerben az író emlékére. a hámán kató uttörőház színháztermében 15 pedagógusképző felsőoktatási intézmény egy-egy versenyzője lépett pódiumra, akik gárdonyi géza műveiből 5-6 perces szöveget adtak elő a zsűri előtt. a verseny három első helyezettje oklevélet és pénzjutalmat kapott, s valamennyi résztvevőt emléklappal jutalmazott a gárdonyi géza társaság. /mti/

15.20/ju

- 44 -

bb 61. gyermekszínházi bemutató békéscsabán

vid/fm-ju hgy

1974. október 30.

a békéscsabai jókai színház szerdán bemutatta arthur fauguez „toronyóra láncsal”, című mesejátékát. a darab zenéjét tamássy zdenkó szerezte, a verseket varga béla írta. a mesejátékot udvaros béla rendezte, a főbb szerepeket maday emőke, mihók éva, kaszkó erzsébet, szerencsi hugó, polyák zoltán, garai róbert, valamint horváth józsef játszotta. /mti/

bb 62. életmentő kitüntetés

vid-fm/gné-ju fm hgy

1974. október 30.

debrecenben, a böszörményi-uton ez év májusában súlyos baleset ért egy motorkerékpárost, akinek járműve kigyulladt és a láng belekapott a ruhájába is. a tüzet simon andrás debreceni autóbuszvezető saját testi épségét veszélyeztetve poroltóval oltotta el. a példás helytállást tanúsító simon andrásnak dr. amb-rus istván, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke átadta az „életmentő”, emlékérmét. /mti/

bb 63. budapestre érkezett zarudnij,

k gk-ju sző hgy

1974. október 30.

a népszerű szovjet vígjátékiró, akinek „nem vagyunk kifestve”, című komédiáját nagy sikerrel mutatta be néhány nappal ezelőtt a vidám színpad. szovjet vendégünk csütörtökön a fészek-klubban baráti összejövetelen találkozik a színház társulatával. /mti/

15.30/ju

- 45 -

16<sup>00</sup>

bb 64. nemes dezső látogatása a medicor művekben

t gy/s-ju zs hgy

1974. október 30.

nemes dezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az mszmp politikai főiskolájának rektora szerdán látogatást tett angyalföldön egyik legnagyobb vállalatánál, a medicor művekben.

a vendéget a vállalatnál kovács károly, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára, szarka gyula a vállalati pártbizottság titkára és dr. martos istván vezérigazgató fogadta. a vezérigazgató tájékoztatást adott az iparvállalat jelenlegi gazdasági helyzetéről, az v. ötéves terv előkészítéséről, valamint a távlati fejlesztési elképzelésekről. a helyi párt-szervezet titkára beszámolt a medicor művek politikai helyzetéről, a xi. pártkongresszusra való felkészülésről.

ezt követően nemes dezső megtekintett több üzemenst, köztük az elektromedica gyáregységet és a szerszámüzemet, beszélgetést folytatott szocialista brigádvezetőkkel. végül időszzerű politikai kérdésekről tájékoztatta a vállalat párt-, gazdasági- és társadalmi aktivistáit. /mti/

-. -

bb 65. biszku béla látogatása szabolcs-szatmár megyében

vid/fm-ju hgy

1974. október 30.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán látogatást tett szabolcs-szatmár megyében. megérkezésekor dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke, varga gyula, a nyiregyházi városi pártbizottság első titkára és biró lászló, a városi tanács elnöke fogadta.

biszku béla a megye párt és állami vezetőivel együtt részt vett a nyiregyházi 110. számú ipari szakmunkásképző intézet új, 300 személyes kollégiumának és 500 tanuló gyakorlati oktatására alkalmas tanműhelyének avatásán, majd péter imrének, az intézet igazgatójának és leskó gyula párttitkárnak kalauzolásával megtekintette az új létesítményeket.

/ folyt. köv./

15.38/ju

- 46 -

1610

bb 65. / biszku béla ... 1. folyt./-ju

biszku béla ezt követően részt vett és felszólalt a nyiregyháza felszabadulásának 30., és örökváltságának kihirdetése 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepei tanácsülésen, amelyen biró lászló, a városi tanács elnöke méltatta a város fejlődésének elmúlt három évtizedét. a tanácsülésen átadták a díszpolgári okleveleket, a „nyiregyházáért”, emlékplaketteket, s kiosztották a képzőművészeti és irodalmi pályadíjakat. /mti/

-. -

bb 66. dr. sághy vilmos hazaérkezett csehszlovákiából

i kf/mm-ju hgy

1974. október 30.

dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár, aki részt vett a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó bizottság ülésén szerdán hazaérkezett pozsonyból. a tárgyalásokon aláírták az 1975. évi belkereskedelmi választékcseré és műszaki tudományos együttműködési megállapodás jegyzőkönyvét. /mti/

-. -

bb 67. asztalos jános-émlékpark pécsett - szobrot állítottak az 1956-ban hősi halált halt honvédezredesnek

vid/fm-ju hgy

1974. október 30.

pécsett, az asztalos jános nevét viselő kollégiumban szerdán ünnepséget tartottak az 1956-os ellenforradalom idején hősi halált halt honvédezredes emlékezetére. az intézmény 1960. óta viseli asztalos jános nevét, aki huzamos ideig a pécsi dózsa györgy tisztiiskola politikai helyettese volt és tevékenyen részt vett a mecsekaljai város közéletében.

/ folyt. köv./

15.47/ju

- 47 -

1610

bb 67. / asztalos jános-émlékpark ... 1. folyt./-ju

az ünnepségkeretében nyitották meg az asztalos jános-émlékparkot, amelyet a tanulók a szülők és a patronáló üzemek dolgozói társadalmi munkával hoztak létre. a diákparkban szabadtéri színpadot sétányokat alakítottak ki, s itt állították fel asztalos jános mellszobrát - fritz jános szobrászművész alkotását. a szobrot dr. kornidecs mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője avatta fel, majd dr. bán károly ezredes, a honvédelmi minisztérium politikai főcsoportfőnökségének helyettes vezetője mondott emlékbeszédet. a pécsi honvédehelyőrség egysége diszsortüzzel adozott a mártir emlékének.

a kollégium filmszakköre korabeli film- és fotóanyag, valamint helyszíni felvételek felhasználásával féldrás filmet készített asztalos jános életéről. az „amit még mond az arc”, című dokumentumfilmet ez alkalommal mutatták be a vendégeknek és a kollégistáknak. ugyanekkor nyílt meg az intézmény életét, munkáját szemléltető fotókiállítás vetítették le a kollégium első híradófilmjét. ezt követően a fegyveres erők klubjában emlékműsort rendeztek a pécsi nemzeti színház művészeinek közreműködésével. /mti/

--

vbb 68. fáty andrás emléktáblája fótton

vid-gö/gné-ju fm hgy

1974. október 30.

fáty andrás író, a reformkor jelentős irodalmi és közéleti alakja, váci járásbeli szolgabíróskodása idején vásárolta a főtői somlyó-hegyen szőlőjét. kis birtokán hamarosan házat épített, amelyet különösen a szüret idején kerestek fel a kor nevezetes személyiségei. politikusok, költők, írók, művészek, orvosok találkoztak itt, s vitatták meg a közélet eseményeit. a fáty-présházban írta és szavalta el 1842. októberében vörösmarty mihály híres bordalát, a „főtői dal”, -t is. fáty andrás a közélet csaknem valamennyi területén tevékenykedett. nevéhez fűződik az első magyar takarékpénztár alapítása is, amely hazai első takarékpénztár egyesület néven működött.

/ folyt. köv./

16.00/ju

- 48 -

1650

bb 68. / fáty andrás ... 1. folyt./-ju

az 50. világtakarékossági nap, valamint az otp alapításának 25. évfordulója alkalmából szerdán a nevezetes présház falán emléktáblát helyeztek el, amely megőrökíti fáty andrás jeles cselekedetét. az ünnepségen dr. szirmai jeno, az otp vezérigazgatója méltatta fáty tevékenységét, majd a főtői általános iskolások adták műsort. /mti/

--

bb 69. előtérben a hivatástudat fokozása - igazságügyi ifjúsági parlament

t tf/gg-ju zs la

1974. október 30.

szerdán rendezték meg az i. igazságügyi ifjúsági parlamentet, a nehézipari minisztérium markó utcai tanácsstermében. a tanácskozáson 150 küldött képviselte a minisztériumban, a fővárosi, megyei és járásbiróságokon, az ügyvédi kamarákban, a büntetésvégrehajtási területnél és az igazságügyi szakértői irodáknál dolgozó mintegy 2700 fiatalt. az ő szemszögükből elemezték sokoldaluan a parlamentben az ifjúsági törvény és a hozzá kapcsolódó jogszabályok megvalósulását a gyakorlatban.

dr. szilberek jeno igazságügyi miniszterhelyettes mondott megnyitót és elnökölt a tanácskozáson, amelynek elnökségében helyet foglalt dr. korom mihály igazságügyi miniszter. dr. gellért györgy, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese, és nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára is. részt vettek az eseményen a különféle igazságügyi szakterületek - bíróságok, a büntetésvégrehajtás, az ügyvédség, a szakértői irodák - vezetői is.

dr. markója imre igazságügyi államtitkár, a minisztérium ifjúsági bizottságának elnöke vitaindító referátumában aláhúzta, hogy az ifjúság helyzetével való foglalkozás szocialista társadalmunk legfontosabb kérdései közé tartozik, egész sor jogszabály foglalta átfogóan, ugyanakkor differenciáltan is jogi és gyakorlati programba az igazságügyi ifjúságpolitikát. e feladatok tárca-gazdájaként, megvalósításuk elősegítése érdekében megalakult az igazságügyi minisztérium ifjúsági bizottsága, amely a miniszter tanácsadó, véleményező, javaslattevő és ellenőrző szerve.

/ folyt. köv./

16.15/ju

- 49 -

1650

vbb 69. / előtérben ... 1. folyt./-ju

az államtitkári előadást követő sokrétű véleménycserében - amelyben felszólalt dr. Korom Mihály is - szó esett arról, hogy az „ifjúsági”, jobszabályok hatékonyan elősegítették az igazságszolgáltatásban dolgozó fiatalok munkájának és magatartásának reális megítélését, élet- és munkakörülményeinek javítását. Létrehozták például az ifjúsági pénzügyi alapot, amelyből támogatják a fiatalok lakásépítkezéseit, elősegítik klubok létesítését, esetenként segítik a fiatal házasságokat, hozzájárulnak ifjúsági vezetőképző tanfolyamok szervezéséhez, a sportklub működtetéséhez.

szó esett arról, hogy a fiataloknak a vezetésbe való ésszerű, ám az eddiginél fokozottabb mértékű bevonása mellett élni kell az erkölcsi elismerés más formáival is. a fiatalok - különösen, ha serkenti is őket - szívesen vállalnak a mozgalmi és közéleti munkában is felelősségteljes feladatokat. elmarasztalólag szóltak viszont az olyan fiatalokról, akik szakmailag jók, hivatali munkájukat lelkiismeretesen és megfelelő színvonalon ellátják, rendszerünket, a szocializmust mégis sokszor közömbösek, passzívok a közéletben.

fontos téma volt a vitában a hivatástudat erősítése. az igazságszolgáltatás egészére vonatkozik - hangsúlyozták - hogy olyan munkát, ahol nap mint nap súlyos emberi gondokkal és problémákkal foglalkoznak csakis magas színvonalu hivatástudattal lehet jól ellátni. idekapcsolódó téma volt a parlamentben az önképzés és a továbbképzés is, mint a jogászai gyakorlat nélkülözhetetlen velejárója.

a parlament résztvevői úgy határoztak, hogy az ifjúsági fórumon elhangzottokról részletesen tájékoztatni fogják a munkaterületükön dolgozó fiatalokat, figyelemmel kísérik az elhangzott javaslatok sorsát, az ifjúságpolitikai jogszabályok további végrehajtását is. /mti/

--

16.25/ju

- 50 -

1400

vbb 70. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t pr/gk-ju zs la

1974. október 30.

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, s - egyebek között - megvitatta az államoktatás korszerűsítésére hozott határozatok budapesti végrehajtását. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az oktatási intézményekben sokrétű tevékenység bontakozott ki, a lendület hatékonyabb oktatási módszerekben, jobb szervezeti-tárgyi feltetelekben, az iskolai élet demokratizmusának fejlődésében kamatozott. az összkép pozitív, jóllehet az iskolafokokozatok egyikében. másikában még bőven akad tennivaló.

társadalmi összefogással számottevően sikerült szaporítani az óvodai helyek számát, a negyedik öt éves tervben meghatározott 13 780 helyett 1975 végéig várhatóan 16 000 új óvodai helyet hoznak tető alá. a dinamikus fejlődés ellenére sem tudnak kielégíteni még minden igényt, évente nyolckilencezer apróságot kell visszautasítani. a hálózatfejlesztéssel együttjárt az óvodai nevelő-oktató munka tartalmi gazdagodása. új óvodai nevelési programot vezettek be, amely máris érezteti kedvező hatását. súlyosbítja viszont a gondokat az óvónőhiány, s az, hogy kénytelenek képesítés nélkülieket is alkalmazni. az óvónőhiány várhatóan 1976-77-ben enyhül, s 1980-ra tudják biztosítani a 3-6 éves koru gyermekek teljes körének óvodai nevelését.

az iskola-előkészítő tanfolyamok rendszere, valamint az évek óta kötelező iskolaérettségi vizsgálatok teljessé tették a differenciált iskolakezdet. arra törekszenek, hogy megszilárdítsák az eredményeket az általános iskola tanköteletes koron belüli elvégzésében, ez az arány ma már örvendetesen 97.8 százalék. a továbbképzés útja: az egész napos nevelés, a tanulókról való szervezett gondoskodás kiterjesztése. szélesebb körben alkalmazták a korszerű pedagógiai elveket és eszközöket, s eredményesen segítették a fizikai dolgozók gyermekeinek felkészítését, továbbtanulását. sajnos az iskolai szaktantermek, torna- és előadótermek hiánya, a kétműszakos tanítás hátrányosan befolyásolja a pedagógiai munkahelyi lehetőségeit.

/ folyt. köv. /

16.40/ju

- 51 -

1405

vbb 70. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

az utóbbi években a középfokú oktatásban csökkent a tanulók száma, s ez a tendencia előreláthatólag 1978-ig tart. így a középfokú oktatásban fő feladat a meglévő lehetőségek észszerűbb kihasználása, a pedagógiai munka tartalma és feltételei terén mutatkozó egyenlőtlenségek csökkentése, az egységes irányítás kimunkálása, a továbbtanulást elősegítő hatások kibontakoztatása. a fővárosban lényegében végrehajtották a párthatározat megszáta arányváltoztatást, csökkentették a gimnáziumi első osztályok számát, s megközelítették a kívánatos megoszlást a gimnáziumok és szakközépiskolák között. az 1974-75-ös tanévre gimnáziumba a tanulók 41.7 százaléka, szakközépiskolába 58.3 százaléka iratkozott be. a tanulóifjúság közéleti, politikai nevelésének fejlesztését szolgálja a vegyes életkorú ifjúsági szervezeti formára való áttérés, s a középiskolai diákönkormányzat erősítése. a továbbiakban a legnagyobb figyelmet a szakmunkásképző intézmények fejlesztésére kell fordítani. a pedagógiai munka tartalmi, módszerbeli fejlesztésének eredményei: arányosabb a tanulók megterhelése, fokozottabban törődnek a fizikai dolgozók gyermekeivel, s fejlődött, erősödött az iskolai élet demokratizmusa. gazdagodott az oktatási intézmények és a közművelődési, valamint művészeti intézmények együttműködése is.

a végrehajtó bizottság jóváhagyta az oktatás korszerűsítéséről szóló jelentést, majd megvitatta a főváros tűzvédelmi helyzetét, a budapesti tűzoltóság tevékenységét. megállapította: az elmúlt öt esztendő alatt jelentősen javult a főváros tűzbiztonsága, vonatkozik ez a nagyipari létesítmények tűzvédelmére éppúgy, mint a lakóházakéra. igaz, a régi épületek kéményének jó része elavult, tűzveszélyes, sok helyen megoldatlan a tüzelőanyag tárolása is. minden harmadik tűz lakóházban üt ki: 1973-ban például 667 lakástűzet oltottak. a tapasztalatok szerint a tüzesetek oka elsősorban a gondatlan magartás és a különböző elektromos, gáz- és fűtőkészülékek helytelen, szabálytalan használata. a budapesti tűzvédelmi hatóság ellenőrzései során évente körülbelül 70 ezer szabálytalanságot fednek fel; az elmúlt öt esztendő alatt 12 275 esetben indítottak szabálysértési, 2848 alkalommal vállalati fegyelmi eljárást és 139 államigazgatási bírságot. a végrehajtó bizottság megállapította: az eddiginél szélesebb körű tűzvédelmi propagandára van szükség.

/ folyt. köv./

16.45/ju

- 52 -

1410

bb 70. / ülést tartott ... 2. folyt./-ju

a végrehajtó bizottság elismerését fejezte ki a budapesti tűzoltóság egész személyi állományának önfeláldozó, élet- és vagyonmentő tevékenységéért.

a főváros vezetői végül jóváhagyták a pesterzsébeti városközpont építésének további beruházási programját. összesen 3175 lakás épül fel a xx. kerületben, a soroksári duna-ággal párhuzamosan futó dózsa györgy uttól a pesti utig, s a kossuth lajos utca mentén a török flóris utcáig terjedő 37 hektárnyi területen. 305 lakást még az idén tető alá hoznak, 1270 épül meg jövőre, a többi pedig az ötödik ötéves tervben. a 75 lakóház zöme négyemeletes, kisebb hányada nyolc-, kilenc-, illetve tízemeletes lesz. a lakások átlagos alapterülete 52.4 négyzetméter; 41.8 százalékuk kétszobásnak, 29.5 százalékuk két és fél szobásnak épül. a végrehajtó bizottság kikötötte: a tervezett kapcsolódó létesítményeknek a lakásokkal együtt kell megépülniük. így átadnak majd egy 27 tantermes általános iskolát, 600 óvodai és 400 bölcsődei helyet, egy gyógyszertárat, abc-áruházat és üzletházat, bisztrót, éttermet és presszót. az új városnegyed teljes beruházási költsége meghaladja a 2 milliárd forintot. /mti/

--

bb 71. gruz iparművészeti kiállítás

t me/tm-ju zs la

1974. október 30.

másfélszáz ötvös-, kerámia-, fa- és textilművészeti alkotás látható az iparművészeti muzeumban a magyar-szovjet baráti társaság és az iparművészeti muzeum rendezésében szerdán megnyitott kiállításon, amelyet november 24-ig tekinthetnek meg az érdeklődők. anyaga a gruz iparművészet sajátos jegyeit viseli, szovjet-gruzia mai modern iparművészetéről nyújt átfogó képet. guram gabasvili, koba, gurili, i.kojava fémdomborításai a megújuló gruz ötvösművészetet reprezentálják, míg m.csiglodze, r.metreveli, a kokobadze, j. bablidze alkotásai - korsók, tálak, borivó-edények - jelzik, hogy a gruz kerámia tulajdonsága az egyszerűség, a fekete tónus, a geometrikus ornamentika. a kispasztikák, a diófa edények, nemezzsönyegek is mind arra vallanak, hogy - miként guram gabasvili, a gruz szszk érdemes művésze a szerdai sajtótájékoztatón hangsúlyozta - a gruz iparművészet gondosan őrzi és továbbfejleszti a nemzeti hagyományokat, a sajátosan gruz népművészetet.

a kiállítás megnyitásakor nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára méltatta a gruz iparművészet kimagasló sikereit. /mti/

--

16.55/ju

- 53 -

1415

vbb 72. nyers rezső látogatása kecskeméten

vid/fm/gné um la

1974. október 30.

szerdán kecskemétre látogatott nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a város országgyűlési képviselője. nyers rezső részt vett a város felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi tanácsülésen. /mti/

-. -

bb 73. testvérvárosi kapcsolatot alakít ki esztergom és espoo - finn delegáció érkezett esztergomba

vid/um fm la

1974. október 30.

az esztergomi tanács meghívására finn delegáció érkezett - teppo tiihonen espooi polgármester vezetésével - szerdán a városba. a látogatás célja, hogy testvérvárosi szerződést kössenek. a vendégek ötnapos magyarországi tartózkodásuk során megismerkednek többek között a városi tanács munkájával, esztergom kulturális, egészségügyi létesítményeivel. felkeresnek üzemet és ellátogatnak a fővárosba, valamint a duna-kanyarba. az esztergomi monte verdi kamarakórus, amely már járt finnországban és kapcsolatban van finn kórusokkal, külön hangversenyt ad a delegáció tiszteletére. /mti/

-. -

felhasználható 18 órától !!

bb 74. ünnepi előadás nyiregyházán a város kettős évfordulója alkalmából

vid/um fm la

1974. október 30.

nyiregyháza felszabadulásának 30. és örökváltsága kihirdetésének 150. évfordulója alkalmából szerdán ünnepi előadást rendeztek a mórícz zsigmond színházban. a műsorban az ifjú zenebarátok városi kórusa és a munkásőrség központi férfikara működött közre, a kossuth lajos szakközépiskola irodalmi színpada pedig bemutatta barota mihály középiskolai tanár ez alkalomra írt „örökváltság”, című dokumentumjátékát. /mti/

-. -  
- 54 -

17.00/um

1740

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 25. sz. hírünk / fiatalok védnöksége/ 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

... szerdán a posta vezérigazgatóságon...

/mti/

bb 75. döntőbizottsági tisztségviselők kitüntetése

i sl-ju la

1974. október 30.

a munkaügyi döntőbizottsági elnökök iii. országos tanácskozása alkalmából szerdán, a szot székházában kitüntették a legeredményesebben munkálkodó döntőbizottsági tisztségviselőket. az ünnepségen megjelentek a minisztériumok és az országos főhatóságok képviselői. herczeg károly, a szot titkára 42 tisztségviselőnek nyújtotta át a szakszervezeti munkáért kitüntetés különböző fokozatait, majd buda istván munkaügyi államtitkár a minisztériumok és országos főhatóságok nevében kiváló dolgozó és más kitüntetéseket adott át 76 munkaügyi döntőbizottsági elnöknek és tagnak.

x x x

a munkaügyi döntőbizottságok elnökeinek iii. országos tanácskozása csütörtök délelőtt kezdi meg munkáját az építők székházának kongresszusi termében. /mti/

-. -

bb 76. szófiába utazott az mszbt küldöttsége

tr-ju zs la

1974. október 30.

a bolgár-szovjet baráti társaság meghívására szerdán szófiába utazott a magyar-szovjet baráti társaság delegációja veres józsefnek, az mszbt alelnökének vezetésével. a delegáció tagjait a ferihegyi repülőtéren tasnádi emil, az mszbt alelnöke bucsúztatta. jelen volt bulgária magyarországi nagykövetségének képviselője is. /mti/

-. -

17.05/ju

- 55 -

1745

bb 77. távirat

tr-ju zs la

1974. október 30.

joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke - átrepülve hazánk felett - táviratban fejezte ki jókivánságait kádár jánosnak és losonczi pálnak. /mti/

-. -

bb 78. közlekedési baleset

pá-ju zs la

1974. október 30.

pest megyében, dunaharaszti határában budai rezső 50 éves gépkocsivezető, ráckevei lakos bérelt autóbusszal szabálytalanul előzött s elütött két gyalogost. várnagy istván 44 éves géplakatos, tököli lakost és feleségét, várnagy istvánné 46 éves konyhai dolgozót. a baleset következtében várnagy istván a helyszínen meghalt, feleségét életveszélyes állapotban szállították kórházba. budai rezső ellen eljárás indult. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1974. október 30.

mai bb 55. számú hír / elhunyt harangozó gyula / 1. folyt. első bekezdésének első sorában az évszám helyesen nem 1929, hanem

1926.

a szöveg tehát helyesen:

harangozó gyula 1926-ban szerződött...

/mti/

bb 80. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége közli:

tr-ju ie la

1974. október 30.

- a november 4-6-ára tervezett iii. magyar levegőtisztaságvédelmi konferenciát technikai okok miatt későbbre halasztották. /mti/

-. -

17.25/ju

- 56 -

1750

bb 79. a bőr-, cipőipari vállalatok gazdálkodásának értékelése - igazgatói értekezlet a duna cipőgyárban

t ol/gg um ie la

1974. október 30.

az előzetes számítások szerint az idén együttesen körülbelül egymilliárd forinttal növeli termelési értékét a bőr-, szőrme- és a cipőipar. dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes szerdán a duna cipőgyárban kezdődött kétnapos igazgatói értekezleten a gyártási ág ezévi munkáját értékelve elmondotta, hogy a kiegyensúlyozottabb belföldi ellátás mellett a szocialista export várhatóan csaknem 400 millió; a tőkés országokba irányuló szállítások értéke pedig 500 millió forinttal haladja meg a múlt évit.

1974-ben mindennek ellenére sok, rajtuk kívül álló tényező is nehezítette a vállalatok gazdálkodását; így például az év elején a világpiacon fellépett nyersanyag-ellátási zavarok, majd ennek nyomában a kihasználatlan kapacitások okoztak sok gondot. változatlanul nem kis erőfeszítéseket kívánt, különösen budapesten, a szükséges munkaerő biztosítása, noha a létszám a gyártási ágak összességét tekintve stabilizálódott, sőt néhány vállalatnál, ha nem is számottevően de nőtt is.

a miniszterhelyettes részletesebben szólt a gyártmányfejlesztésről, amelynek eredményeivel a vásárlók is találkozhattak már. az üzletek gazdagodott választéka is jelzi az ezirányú törekvéseket. a gyermekcipők kínálatában az utóbbi időkben tapasztalható javulás nem kis részben a vállalati érdekeltség növelésének köszönhető. a termelés növekedésében a gyártmányfejlesztés eredményeiben számottevő része volt a sikeres rekonstrukciónak is, ami az új technológiák, a rendelkezésre álló anyagok és a vásárlók igényeinek sikeresebb összehangolását is eredményezte.

a kívánatosnál lassabban érnek be azonban a minőség javítását célzó sorozatos vállalati intézkedések.

a vállalatok körültekintőbb gazdálkodása nyomán, a számítások szerint az idén a cipőipar egyetlen vállalatánál sem csökken a nyereség, a bőr-, és szőrmeiparban pedig általában nő. dr. bakos zsigmond kérte a vállalatok vezetőit, hogy az eddigi eredmények megőrzése, az év sikeres lezárása érdekében időben készüljenek el az exportra szánt gyártmányokkal.

/folyt.köv./

- 57 -

17.30/um

1750

bb 79. / a bór-, ...folyt/um

a miniszterhelyettes vázolta az 1975. évi feladatokat is, amelyek végrehajtásában fokozottan számítanak a kongresszusi munkaverseny lendületére. 1975-ben, a jelen tervidőszak utolsó esztendejében több mint 700 millió forint értékű beruházást kell végrehajtani.

1975 januárjáig a minisztériumban kidolgozzák, majd a vállalatok rendelkezésre bocsátják az ötödik ötéves terv koncepcióját. a miniszterhelyettes javasolta az igazgatóknak: a vállalati terveket több variánsban készítsék el, hogy majd a tartalékokat leghatékonyabban feltáró, leggazdaságosabb megoldásokat kínálító változat nyerhesse jóváhagyást.

az igazgatói értekezlet csütörtökön folytatja munkáját.  
/mti/

--

bb 81. az ovh jelentése az árvizi helyzetről

1 sb/tr um la

1974. október 30.

az országos vízügyi hivataltól szerda este kapott tájékoztatás szerint a tiszta valamennyi mellékfolyóján csökkent a vízszint, de a bodrogon még nagyon lassu az apadás. a tiszának polgár és tiszafüred közötti szakaszán tetőzött az árhlám, lejjebb még lassan árad a folyó. a meteorológiai jelzések sem biztatóak, mert hazánk területén továbbra is változó-kony időjárásra, a következő 24 órában újabb esőkre lehet számítani.

a megáradt folyók mentén összesen 1770 kilométer hosszú védvonalon tartanak árvédelmi készültséget. a bodrog mentén és a tiszának tokaj és szolnok közötti 382 kilométer hosszú szakaszán harmadfoku készültség vigyázza a gátakat. a tartósan magas vízszint miatt a bodrog töltésein folytatják a védekezést, a sajó, a hernád és a tarna-mentén pedig a megrongálódott töltésszakaszokat állítják helyre. szerda estig az áradás elől korábban kiköltöztetett 9.652 lakos közül 6.894-en térhettek vissza otthonukba.

/folyt.köv./

17.35/um

- 58 -

1800

bb 81./ az ovh jelentése ...folyt./um

a csapadékos időjárás következtében az utóbbi 24 órában, főként a tiszta alsó szakaszának körzeteiben növekedett a belvizzel elöntött terület. a szerda esti jelentés szerint 59.000 hektárnyi területet borít a belviz. a vízügyi igazgatóságok szivattyutelepei nagy erővel dolgoznak, másodpercenként 207 köbméter vizet emelnek át a belvizcsatornákból a folyókba. /mti/

--

bb 82. megyei nőpolitikai aktiva ülés tatabányán

vid/um fm la

1974. október 30.

a hazafias népfront községi, városi, kerületi nőbizottsági aktivistái, a vállalati és intézményi nőbizottságok, az állami és társadalmi szervek képviselői vettek részt azon az aktivaértekezleten, amelyet a hazafias népfront komárom megyei bizottsága rendezett szerdán tatabányán. azt vitatták meg molnár józsefnének, a megyebizottság alelnökének vitaindítója alapján, hogy milyen eredményeket értek el a központi bizottság nőpolitikai határozatának megvalósítása során, és mik a további tennivalók.

abból indultak ki, hogy társadalmi életünk szerves része a nőpolitika, hiszen nem beszélhetnénk demokratizmusról, ha a lakosság több mint felének nem lenne mindenben egyenlő joga. tehát a nőpolitikával nem egy vagy több testületnek, vagy mozgalomnak kell foglalkoznia, hanem az egész társadalomnak. jelentős szerepet vállaltak ebben a népfrontbizottságok is. egyre több helyen értették meg, hogy a nőpolitika nem a nőbizottságok feladata. a megyében a hazafias népfront bizottságokban már 81 nőbizottság dolgozik, a népfronttestületekben 31,6 százalékra emelkedett a nők aránya. 1970-ben három nőklub volt a megyében, ma pedig már több mint negyven működik.

a tennivalók nagyobb és nehezebb része még hátra van - foglaltak állást a tanácskozáson. a közgondolkodást kell megváltoztatni, a tudatot kell formálni. le kell küzdeni a nőket elmarasztaló szemléletet és gyakorlatot. csak így lehet elérni családi és társadalmi méretekben is, hogy a nők elegendet tudjanak tenni kettős hivatásuknak, és emellett jusson idejük közéleti tevékenységre is. ehhez nagy lehetőséget ad a területi és üzemi nőbizottságok szorosabb együttműködése is.  
/mti/

--  
- 59 -

17.40/um

1805

bb 83. ülést tartott a kisz központi bizottsága

t pr/gg-ju zs la

1974. október 30.

a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága szerdán dr. maróthy lászló első titkár elnökletével ülést tartott. a tanácskozáson megjelent és felszólalt győri imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára.

az ülés résztvevői - barabás jánosnak, a kisz központi bizottsága titkárának előterjesztésében - jelentést hallgattak meg a kisz-oktatás és vezetőképítés helyzetéről, majd - vita után - meghatározták az ifjusági szövetség politikai képzettséggel kapcsolatos feladatait, a képzés új rendszerét. az oktatás-, és vezetőképítés eddigi eredményeit elismerve a központi bizottság úgy határozott, hogy időszerűvé vált a politikai képzés korszerűsítése, továbbfejlesztése, szervezetének a ma, és a közeljövő követelményeihez való igazítása.

a politikai képzés - hangzik a határozat - ébresszen a fiatalokban széleskörű társadalmi, politikai érdeklődést, igényt a tájékozottságra, műveltségük mind magasabb szintre emelésére. nevelje az ifjuság széles tömegeit, a kisz tagjait, aktivistáit, vezetőit a párt politikájának értő megvalósítói, akiket a szocializmus ügye mellett kiállás, a marxista-leninista eszmeiség, társadalmi aktivitás, a hazai és a nemzetközi munkás- és ifjusági mozgalom hagyományainak tisztelet, megőrzése és ápolása jellemez. szolgálja a kisz politikai, kommunista jellegének, szervezeti fegyelmének erősítését, vezetési stílusának és módszereinek fejlesztését, az ifjusági szövetség eszmei, politikai hatásának növelését.

ennek érdekében a kisz politikai képzésének különböző formái a jövőben egységes rendszert alkotnak, és szervesen kapcsolódnak a párt, a társadalmi szervezetek és állami intézmények oktató-, nevelő munkájának rendszeréhez.

a kisz központi bizottsága ezután tudomásul vette a felszabadulásunk 30. évfordulója megünneplésének előkészítéséről, valamint az 1975. évi forradalmi ifjusági napok megrendezéséről elhangzott tájékoztatót, majd illisz lászló, a kisz központi bizottságának titkára számolt be az őszi mezőgazdasági munkák helyzetéről, az ifjuság részvételéről abban a nagy társadalmi összefogásban, amely az időjárás okozta nehézségek leküzdését célozza.

/ folyt. köv./

18.10/ju

- 60 -

bb 83. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

elmondotta, hogy a kisz központi bizottsága és az uttörő szövetség országos elnöksége által közzétett felhívás nyomán a fiatalok százezrei, ifjumunkások, egyetemi és középiskolai tanulók, uttörők és katonák álltak munkába, segítik a betakarítást és az őszi szállítást. megállták helyüket a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok fiataljai, a szállítási vállalatok ifjú dolgozói is. sokan siettek az árvízvédelmi munkákon dolgozók segítségére is, dolgoztak önként, éjt nappallá téve a gátakon. a kisz központi bizottsága elismerését fejezte ki a fiataloknak a földeken, a szállításban, a gátakon, a földolgozó üzemekben tanúsított helytállásukért, és további áldozatos, kitartó munkára kérte őket egész népünk, társadalmunk javára.

a kisz központi bizottsága végül személyi kérdésekben döntött. érdemei elismerése mellett felmentette központi bizottsági és intéző bizottsági tagsága alól szabó ferencet, a magyar uttörők szövetségének főtitkárát, aki más, fontos állami megbízást kapott. ugyancsak érdemei elismerése mellett felmentette a központi bizottság titkári tisztsége alól szücs istvánt. a kisz központi bizottságának titkárává, intéző bizottságának tagjává dr. nagy sándort választották meg.

x x x

szerdán délután ülést tartott a magyar uttörők szövetsége országos tanácsa. az ülésen részt vett és felszólalt dr. maróthy lászló, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára. az országos tanács érdemeinek elismerése mellett felmentette főtitkári tisztségéből szabó ferencet, s főtitkárná választotta meg szücs istvánt, a kisz központi bizottsága intéző bizottságának és titkárságának tagját. /mti/

--

18.20/ju

- 61 -

1910

bb 84. budapestre érkezett a nemzetközi újságíró szervezet  
főtitkára

t gy/s um zs la

1974. október 30.

jiri kubka, a nemzetközi újságíró szervezet főtitkára és  
oleg zaglagyin, a nusz titkára szerdán budapestre érkezett. a  
magyar újságírók országos szövetségének közgyűlésére érkezett  
vendégeket a szövetség székházában fábián ferenc, a muosz  
főtitkárhelyettese fogadta. /mti/  
--

bbb 85. időjárásjelentés

gg um la

1974. október 30.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán, október 30-án  
19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: napközben keleten is  
időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan elforduló  
esővel, a magasabb hegyeken havazással. mérsékelt, többfelé  
megélénkülő északi, északnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet : 5-10 fok kö-  
zött. /mti/

--

bb 86. a szerkesztőségek figyelmébe!

um la

a mai bb 72. számú, „nyers rezső látogatása kecskeméten”,  
című hírünket v i s s z a v o n j u k és helyettek kérjük  
az alábbi szöveget felhasználni:

nyers rezső látogatása kecskeméten

szerdán kecskemétre látogatott nyers rezső, az mszmp poli-  
tikai bizottságának tagja, a város országgyűlési képviselője.  
nyers rezső résztvett a város felszabadulásának 30. évfordu-  
lója alkalmából rendezett ünnepi tanácsülésen. az ünnepségen  
jelen volt horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság  
első titkára és dr. gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke is.  
ott voltak a párt, a népfront és a kisz városi végrehajtó bi-  
zottságainak tagjai, a város országgyűlési képviselői.

/folyt.köv./  
19.45/um

- 62 -

1955

t

bb 86. /szerk.figy. ...folyt./um

dr. kőrös gáspár, a kecskeméti városi pártbizottság első  
titkára méltatta a város három évtizedes fejlődését, a fel-  
szabadulás óta elért eredményeket. ezután a városi tanács  
által az évforduló alkalmából odaitélt kitüntetések - disz-  
polgári oklevél, „kecskemétiért”, emlékérem - átadására ke-  
rült sor. a kitüntetéseket gódor józsef, a városi tanács  
elnöke nyújtotta át. /mti/

--

pótlás a mai bb 86. számú, „nyers rezső látogatása...”,  
című hírünkhöz:

fm /um la

1974. október 30.

nyers rezső délután a megye és a város vezetőivel együtt  
felkereste a kecskeméti kertészeti főiskolát - ahol filiusz  
istván igazgató ismertette a kertészmérnök-képzés helyzetét  
- majd ellátogatott a kecskeméti zöldségtermesztési kutató in-  
tézetre, ahol balázs sándor igazgató tájékoztatta az intézet  
tevékenységéről. /mti/

--

bb 88. puja frigyés diszvacsorája

t tf/pá um la

1974. október 30.

puja frigyés külügyminiszter szerdán - a külügyminisz-  
térium disz téri vendégházában - diszvacsorát adott dr.  
carlos p. romulo, a fülöpszigeti köztársaság külügyminiszte-  
re tiszteletére.

részt vett a vacsorán dr. biró józsef külkereskedelmi  
miniszter, a külügyminisztérium több vezető beosztású munka-  
társa, valamint a politikai és társadalmi élet több más ve-  
zető személyisége. részt vettek a vacsorán a fülöp-szigeti kü-  
lügyminiszter kíséretének tagjai.

a vacsorán puja frigyés és dr. carlos p. romulo pohár-  
köszöntőt mondott. /mti/

--

- 63 -

20.22/um

20<sup>30</sup>  
20  
0

bb 87. ünnepi est a józsef attila szabadegyetem fennállásának 20. évfordulója alkalmából

t nn/pá um la

1974. október 30.

ünnepi esttel emlékezett meg szerdán a kossuth klubban a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti elnöksége a józsef attila szabadegyetem fennállásának 20. évfordulójáról. a jubileumi rendezvényen megjelent király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára, jenyő jenyő, a tit főtitkár-helyettese, kurcz györgy, a tit budapesti szervezetének titkára, tudományos, művészeti életünk számos képviselője, az ismeretterjesztés szakemberei, a szabadegyetem előadógárdája.

dr. götz jánosnak, a tit budapesti szervezete titkárának megnyitója után pirityi sándor, a tit budapesti szervezetének alelnöke ünnepi beszédében elmondta, hogy a józsef attila szabadegyetem megszületése a munkáshatalom bizalmának megnyilvánulása volt a tudományok és művészetek művelői iránt, elismerése annak a ténynek, hogy a munkásmozgalom soha nem kívánta nélkülözni az értelmiség tevékeny részvételét, közreműködését a munkáskultúra, a szocialista kultúra gyarapításában. az iskolán kívüli tudományos ismeretterjesztés fontos fóruma az elmúlt 20 évben tiz- és százezrek számára lett csodálatos élmények forrása.

a jubileumi esten kitüntetések adtak át, majd a tátrai vonósnégyes adott műsort, közreműködött bodor tiber színművész.  
/mti/

-.-

vbb 89. befejezte ülését budapesten az interkomponent magyar-lengyel közös szervezet tanácsa

t sz/pá um la

1974. október ep.

az ez év elején alakult interkomponent közös magyar-lengyel szervezet tanácsa szerdán budapesten befejezte két-napos ülését. az ülésen részt vettek az alapítók, magyar részről az elektromodul, és az egyesült izzólámpa és villamosági rt., lengyel részről pedig az unitra elektronikai ipari egyesülés és az unitra külkereskedelmi vállalat vezetői és szakértői.

a megbeszélések után jegyzőkönyvet írt alá udvardi károly az elektromodul vezérigazgatója és l. jaskolski, az unitra elektronikai ipari egyesülés vezérigazgatója. az ünnepélyes aláírásnál a duna intercontinental szállóban megjelent asztalos lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes, és ott volt ignacy koral, lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa.

/folyt.köv.

- 64 -

20.35/um  
20<sup>40</sup>

bb 89. /befejezte ülését ...folyt./um

a jegyzőkönyv értelmében a felek elhatározták, hogy 1975-ben kétszeresére növelik a kölcsönös szállításokat hira-dástechnikai alkatrészekből az ez évihez képest. idén a partnervállalatok mintegy 1,7 millió rubel értékben szállítottak egymásnak különböző rádió, televízió, magnetofon stb. alkatrészeket. a jövőben bővíteni kívánják a gyártásszakszítást és kooperációs megállapodásokat készítenek elő. a lengyel vállalatok jónéhány alkatrészt angol, francia vagy nszk licenc alapján gyártanak, s lehetőség nyílik arra, hogy ezekből a jó minőségű alkatrészekből kielégítsék mindkét ország igényét. szó van arról is, hogy mindkét ország hira-dástechnikai alkatrész-iparának műszaki fejlesztése érdekében szimpóziumokat rendeznek, ahol az új gyártmányokat megismertetik a műszaki szakemberekkel és a technikusokkal.

a nemrég alakult interkomponent az első ilyen jellegű közös szervezet két szocialista ország között, a szervezet nyílt, bármely ország beléphet, amely elfogadja az alapítók feltételeit. a szervezet fennállásának első esztendejében eredményes munkát végzett, s a kapcsolatokat a következő években sokszorosára kívánják bővíteni. a következő ülésen, jövő év márciusában már az 1976-80-as évekre szóló ötéves terv konkrét feladatait és célkitűzéseit tárgyalják meg.  
/mti/

-.-

cbb 90. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órá-tól zárásig

um la

1974. október 30.

45. kőbánya-nyitás
46. pótalkatrészek a mezőgazdaságnak
47. mahart
48. kitüntetés
49. forgalombiztonsági ankét
50. rohambrigádok a pályaudvarokon
51. koszoruzás
52. felméri az árvízkarokat heves megyében
53. a kszdsz elnökségi ülése
54. az építő szakszervezet kv-ülése
55. elhunyt harangozó gyula
56. a tot elnökségének ülése
57. emlékoszlop nyíregyházán
58. muzeumigazgatók tanácskozása
59. befejezték a szüretet komárom megyében
60. prózamondó verseny egerben

/folyt.köv./

- 65 -

20.50/um

21<sup>00</sup>

bb 90./hirjegyzék ...folyt./um

61. gyermekszínházi bemutató békéscsabán
62. életmentő kitüntetés
63. szovjet vigjátékiró budapesten
64. nemes dezső látogatása a medicor-ban
65. biszku béla látogatása szabolics megyében
66. hazaérkezett dr. sághy vilmos
67. asztalos jános emlékpark pecsett
68. fáy andrás emléktáblája fóton
69. igazságügyi ifjúsági parlament
70. fővárosi tanács vb-ülése
71. gruz iparművészeti kiállítás
72. nyers rezső kecskeméten /visszavonva!/ lásd bb 86. sz.hirünket!
73. esztergom-espoo
74. ünnepi előadás nyiregyházán
75. döntőbizottsági tisztségviselők kitüntetés
76. mszbt küldöttség utazott szófiába
77. tito távirata
78. közlekedési baleset
79. igazgatói értekezlet a duma cipőgyárban
80. mész közlemény
81. ovh jelentés
82. megyei nőpolitikai aktiva
83. a kisz kb ülése
84. megérkezett a nusz főtitkára
85. időjárásjelentés
86. szerk.fgy: nyers rezső látogatása kecskeméten
87. józsef attila szabadegyetem
88. puja frigyés diszvacsorája
89. magyar-lengyel közös szervezet
90. hirjegyzék

-.-

- 66 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.55/um

21<sup>00</sup>

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. a moszkvai olimpiára készül a vbkm

i ni/sza-ju ie la

1974. október 31.

olyan eredményjelző táblákat készít 1976-tól a villamosberendezés és készülék művek villasz gyára, amelyeken a stadionon kívülről közvetített események képsorai is megjeleníthetők. a vállalat 1956-ban szállította az első eredményjelzőt a szovjetunióba, a moszkvai luzsnyiki stadionba, és az azóta is tartó jó kapcsolatok eredményeként a magyar gyár részt vesz az 1980-as moszkvai olimpiai új sportlétesítményeinek felszerelésében.

a villasz-ben az első eredményjelző táblát 1953-ban készítették és a népstadionban szerelték fel. ez még ugynevezett relés berendezés,; amely betűk és számok kiírására alkalmas. 1965-ben zágrábban építette a gyár az első elektronikus, tranzistorizált eredményhirdetőt, és 1968-ban grenobleban, a téli olimpián már nyolc számítógéphez és időmérő berendezéshez kapcsolt, ugynevezett matrix rendszerű táblájuk működött, amelyeken már ábrákat is megjeleníthettek. a több mint 20 éve gyártott első berendezést egyre több követte külföldre.

az idén algerban, bagdadban, kuvaitban, santo domingoban szerelnek fel magyar eredményhirdetőket. a nyugati export értéke évente mintegy 1 millió dollár.

/ folyt. köv./

- 1 -